

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 125 (1643). СУБОТА, 17 ЖОВТНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 17, 1931. No. 125 (1643). VOL. XIII.

ПОЛІЦІЯ САСКЕЧЕВАНУ АРЕШТУВАЛА ТОВ. СЕМА СКАРЛЕТА

Телеграма з Саскатуну з 15 жовтня доносить, що поліція арештувала т. Сема Скарлета, одного з провідників бінфейтського майнерського страйку. Його обвинувачують за "підбурювання до бунту", неначе б то в наслідок якого прийшло до кровопролиття в Естевані 29 вересня. Поліція шукає ще за Дж. Слоаном та Дж. Форкіном, на яких також має варант. Обвинувачують провідників майнерського страйку в "підбурюванні до бунту", поліція хоче в цей спосіб виправдати замордування нею трох робітників і поранення кількох інших.

Сема Скарлета арештовано на фермі в Чарлеса Паво, 5 миль від Бірсей, Саск., а 95 миль на південь від Саскатуну. Депеша каже, що поліція вислідила Скарлета по листіві, що його написала жінка Сло-

на з Летбриджа та заадресувала до фермера Ч. Паво.

Скарлет є знаний між фермерами в Бірсей, де він часто промовляв на мітингах, тому поліція перешукала вже там за ним кілька фермів.

Тов. Скарлета забрано до Елбав, Саск., звідки перевезуть до Ріджайни.

ТОВ. А. БРОКА АРЕШТОВАНО І ОСКАРЖЕНО В РОЗРУХАХ

ВІННІПЕГ, Ман., 13 жовтня. — Сьогодні пополудні вінніпегська поліція арештувала т. А. Брока, коли він висідав з потягу, повертаючи з Естевану до Вінніпегу. Тов. Брок був в Естевані, де промовляв на похороні вбитих майнерів.

Тов. Брока арештовано в зв'язку з демонстрацією безробітних і воєнних ветеранів, що відбулася коло Ситі Гол два тижні тому назад, коли міська рада викинула із зали засідань т. Т. О. Вудса, який домагався допомоги для голодних жінок і дітей безробітних. Тоді демонстранти пробували дістатися до зали засідань, але в цьому

перешкодила їм міська поліція, побива кількох з них, а після шестого арештувала.

Поліція каже, що вона зараз після демонстрації вибрала бунту, повертаючи з Естевану до Вінніпегу. Тов. Брок був в Естевані, де промовляв на похороні вбитих майнерів.

Тов. Брока арештовано в зв'язку з демонстрацією безробітних і воєнних ветеранів, що відбулася коло Ситі Гол два тижні тому назад, коли міська рада викинула із зали засідань т. Т. О. Вудса, який домагався допомоги для голодних жінок і дітей безробітних. Тоді демонстранти пробували дістатися до зали засідань, але в цьому

В САСКЕЧЕВАНІ ПОЧАЛАСЯ ПРОПАГАНДА ЗА КОАЛІЦІЙНИМ УРЯДОМ

РІДЖАЙНА, Саск., 14 жовтня. (К.П.) — Джейкоб Бенсон, консервативний посол до саскешеванського провінційного парламенту з виборчого округу Лест Мавтейн, розіслав циркуляр по цілій провінції, в якому вживає до сформування "стопроцентного кооперативного" уряду в Саскешевані.

Бенсон піддає суггестію, що би сформувати коаліційний уряд, до якого мало б увійти троє консервативних, троє ліберальних, один "прогресист" і один "незалежний". Цей уряд мав би існувати аж до загальних провінційних виборів, що припадають на 1934 р.

До теперішнього "коопера-

тивного" уряду в Саскешевані входить 9 консервативів і один "прогресист", д-р Реджиналд Стайл, міністер без портфелю. Цей уряд сформовано після провінційних виборів в червні 1929 р., коли тодішня урядова ліберальна партія вперше вибрала тільки 28 послів проти 35 послів з консервативної, "незалежної" і "прогресивної" партій, що пізніше об'єдналися і на спеціальній сесії в осені повалили ліберальний уряд. Тоді консерватист Ендрюсон при допомозі "незалежних" сформував консервативний уряд і назвав його "кооперативним", хоч до нього увійшов тільки один консервативний "прогресист".

СТО ТИСЯЧ БРИТІЙЦІВ В АВСТРАЛІЇ ЖИВУТЬ СЕРЕД СТРАШНИХ ЗЛИДНІВ

ЛОНДОН, Англія, 13 жовтня. — Сто тисяч британських емігрантів в Австралії просять британський уряд, щоб поміг їм дістатися назад додому. В петиції, яку видало Товариство Британських Емігрантів, говориться: "Нас наклонило залишити свої домівки платні агенти австралійського уряду своєю шкідливою, фальшивою і брехливою пропагандою. Нас тепер зведено до стану злиднів, голоду і безнадійності".

"Між нами трапляються часті самогубства. Багато з нас сходять з розуму. Багато молодих жінок є виставлені на найбільшій небезпеці; молоді чоловіками наповнені кемпи, де вони живуть серед гірських обставин, як кримінальники в британських тюрмах."

В додатку до того, щоб їх забрати назад до Великої Британії, ці емігранти домагуються від британського уряду відшкодування за понесені втрати.

ЯПОНІЮ НАВІСТИВ СТРАШНИЙ ГУРАГАН І ВЕЛИКА ПОВІНЬ

ТОКІО, Японія, 14 жовтня. (А.П.) — Минулої ночі навістили Тихо-океанське побережжя Японії страшний гураган і злива, жертвою яких впало багато людей. Вода залила цілі села, зірвала мости, забрала хати і зміла дороги. В місті Ога витягнуто з води 30 трупів, а неоподтвержені звіти говорять, що там згинulo найменше 200 людей.

Телефонічні і телеграфічні дроти зірвані і тому не можна дістати точних звітів про загрозу шкоду в майні і людях з околиць, навіснених катастрофою. Однак неоподтвержені звіти з тих околиць подають, що число жертв в людях буде дуже велике. Те саме можна

сказати про матеріальні шкоди.

В префектурі Міє виступила з берегів ріка, залила багато сіл і зміла все перед собою. Західня і центральна Японія представляє цілковиту руїну.

В дистрикті Токіо-Йокагама в самий час найсильнішого гурагану, дався чути легкий землетрус, який ще більше настрашив і так переляканих мешканців.

Чисельні рятувальні групи шукали за збігцями поблизу ріки в дистрикті Ямагучі, де вода забрала кількасот домів. В Осаці, Ямагомі та інших більших центрах повінь зірвала мости і зміла дороги. Тисячі помешкань в низько-положених околицях залиті водою.

СПРАВА АРЕШТОВАНИХ МАЙНЕРІВ В ЕСТЕВАНІ.

РІДЖАЙНА, Саск., 14 жовтня. — Дейвіда Ровсена та Ізидора Міністера, двох майнерів, арештованих після демонстрації в Естевані на 29 вересня, випущено сьогодні на волю за зложенням кавці.

Суддя дистриктового суду, Генон, відмовився випустити на волю Тоного Станкевича, коли за нього хотіли зложити кавці. Станкевича арештовано недавно після того, як він вийшов із шпиталю.

Суддя Генон сказав, що він мусть дістати інформації з Естевану, які випустить Станкевича на волю за зложенням кавці.

ЧЕШЬКЕ БУРЖУАЗНЕ ПРАВОСУДДЯ.

ПРАГА, 30 вересня. — Тут закінчився суд проти Карла Горак, буйшого підстаршини чеських легіонів, оскарженого в убивстві сімох євреїв на Словацькій. Три буйші жовніри свідчили, що дванадцять років тому, під час окупації Словацькими чеськими легіонами, Горак наказав їм розстріляти арештованих і закованих євреїв, сам починаючи масакру.

Лавра присяглих видала вирок, яким признає Горак винуватим в убивстві, але не в злочинстві, і на ділі звільняє його від вини і кари.

В АМЕРИЦІ ГНИЮТЬ ЦІЛІ ТОНИ ВІНОГРАДУ.

БОФАЛЛО, Н. Й., 9 жовтня. — Виноградари в Шатоква, недалеко Донкірк, заявили, що вони зовсім не будуть зривати винограду, коли ціна за нього не буде неабило вгору. Зараз їм платять по \$20 від тона, тобто по одному центові за фунт. Саме зривання винограду і його упакування коштує виноградарів поверх \$10 від тона. Кошти продукції винограду є далеко більші, як теперішня ціна. Тому вони не думають зривати винограду, хай краще гине на галузках.

(Тимчасом в Канаді треба заплатити 15 ц. за фунт винограду. Такий стан можливий тільки в капіталістичній системі продукції і дистрибуції. Діти робітників і незаможних фермерів забули вже, як виглядає виноград, яблука та інші овочі тоді, як садівники і виноградари не хочуть їх зривати, бо не оплатяться.)

БЕЗРОБІТНІ В ЛОНДОНІ БЮТЬСЯ З ПОЛІЦЕЮ.

ЛОНДОН, Англія, 6 жовтня. (А.П.) — В самім серці міста Лондону, коло британського музею, юрба безробітних звела сьогодні боротьбу з мавитед поліс. Поліція вгналася в юрбу кінями, тратувала її і біла палками. Безробітні боролися буками, камінням, цеглами і кидали в коні феаеркерс.

Вкінці полісї вдалося розбити демонстрацію безробітних. Тоді вони рушили цілою громадою до Гайд Парку, де їм дано безплатну їду.

Ейка з поліцією вивязалася тоді, коли поліція заатакувала велику юрбу безробітних, яка йшла вулицею і співала "Червоний Прапор".

ЯПОНІЯ ХОЧЕ ЗРОБИТИ З МАНДЖУРІЇ СВОЮ КОЛЬОНІЮ

ТОКІО, Японія, 14 жовтня. (А.П.) — Між Японією і Китаєм наступило сьогодні зрівання прелімінарних дискусій для мирного поладження непорозуміння в справі військової окупації Манджурії Японією.

Китайський націоналістичний уряд приказав своєму міністрові Чан Цо-Лінові заперестати всякі переговори з бароном Шедегаро, японським міністром закордонних справ. Обидва ці урядники застановлялися над безпосередніми переговорами між своїми урядами.

Китайський уряд боїться, щоб ці балачки між його представником, а представником японського уряду не толкував собі хтось в той спосіб, що Китай зривається свого попереднього домагання, що нім він згодиться на безопередні переговори з Японією, то ця остання мусить відтягнути свої війська з тієї території в Манджурії, яку вона заняла на 18 вересня.

Барон Шедегара заявив, що японські війська залишаться в Манджурії так довго, доки Китай не дасть від себе запевнення, що "японське майно і життя буде забезпечене".

Китай клопочеться зараз, як "врятувати своє лице". Чан Цо-Лін говорить, що Китай втратив своє лице тоді, як японські війська заняли чисельні стратегічні міста поза полюсю Південно-Манджурської залізничі, якою оперує Японія.

Шедегара відповів, що коли Китай не перестане менше думати про "своє лице", то прийдеться йому довго чекати, поки відносини між цими двома країнами поправляться.

му урядові. Ця надія була вже розвіяна невдачею Ради Ліги Націй вчас її сесії в Женеві, на якій Ліга не "могла" рішитися на дефінітивний крок в манджурській кризі.

Міністер Джонсон нараджувався цілу годину з китайським представником Лі, який заступає міністра закордонних справ. Опісля він відвідав президента Чан Кай-Шека.

Ліга Націй запрошує американського представника.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 14-го жовтня. — Ліга Націй рішила сьогодні запросити Сполучені Держави взяти участь в справах "мирного" поладження китайсько-японських непорозуміння в Манджурії.

Японський представник спротивився цій пропозиції і Ліга постановила чекати офіційного звіту в цій справі від японського уряду в Токіо, надіючись, що він одобрить її пропозицію. Тому Ліга стрималася від формального запрошення американського представника взяти участь в нарадах, аж доки не отримає слова від японського уряду.

З достовірних жерел повідомляють, що Прентис Б. Гилберт, американський генеральний консул в Женеві, має вже уповноваження зняти своє місце при столі екекутивної Ліги так скоро, як всі члени Ради одностайно його запросять. Він буде мати тільки дорадчий голос.

Рада Ліги є тої опінії, що коли б навіть японський уряд не годився на її пропозицію запросити до участі в нарадах американського представника, то вона є досить компетентна зробити це наперекір такій опозиції.

РАД. СОЮЗ СЛІДИТЬ ЗА ПОДІЯМИ.

МОСКВА, 14 жовтня. (А.П.) — Радянський Союз слідить уважно за подіями в Манджурії. Сьогодні відбулася конференція між М. Літвіновим, народним комісаром закордонних справ, і Кокі Гірото, японським амбасадором до Москви.

Японський амбасадор вже ранше вручив Літвінову копію японської ноти до Китаю, в якій японський уряд пояснював причини заняття японськими військами Манджурії і його відмову віддати те військо із зайнятої території.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ УРЯД АЛБЕРТИ БУДЕ МАТИ ПОВЕРХ \$2,000,000 ДЕФІЦИТУ

ЕДМОНТОН, Алта., 14 жовтня. (К.П.) — Албертійський уряд проголосив сьогодні, що його дефіцит за фискальний рік, який скінчився з днем 31 березня, вносить \$2,306,581.

Премер Бравнлі сказав, що від 1925 р. до 1930 р. включно, провінція мала надвишку в сумі \$2,491,386, але що ця надвишка обернеться цього року в недобір, цього він сподівається.

Причину дефіциту бачить Бравнлі в тому, що в останньому році треба було видати велику суму грошей на такі спра-

ви, яких уряд не міг передбачити. Провінційні вибори коштували провінції \$160,000, заплата за перевіз насіння до околиць діткених посухою ягносила \$57,000, а спеціальні гренти для шкіл \$387,000.

(Незадовго почуємо, що "фермерський" уряд Алберти, щоб "врятувати провінцію" від економічної кризи, піде слідами Брекема, премера "фермерського" уряду в Манітотбі, і запросить всі партії в албертійському парламенті до формування коаліційного уряду.)

МАЙНЕРІ В СІГЕМ ГАРБОР НЕ ДАЛИ МЕКДОНАЛДОВІ ГОВОРТИ

СІГЕМ ГАРБОР, Англія, 15 жовтня. (А.П.) — Премер Ремсей МекДоналд пробував сьогодні виголосити свою передвиборчу промову до майнерів в майні Шоттон, але мусів покинути саяло, коли майнери почали голосно м'явкати і б'юкати.

Через 15 минут пробував він говорити до зібраних майнерів і апелювати, щоб вони поновили вибрати його своїм представником до парламенту, але майнери криком не дали йому говорити.

Голос МекДоналда почав ослабати і він перестав говорити та вживав присутних, щоб

ставили йому питання, але навіть його відповіді на питання стрінулися з криками майнерів.

"Крики ніколи не настрашляв мене і не настрашать", заявив МекДоналд, забираючись з мітингу.

МекДоналд залишиться на кілька днів в Сігем, а опісля поїде до Басетла і Нотингем, де буде промовляти в користь свого сина Малколма. Потім відіде літаком до Дербі і буде промовляти на мітингу Дж. Г. Томаса, секретаря для доміній, одного з своїх колишніх міністрів, що тримається його в цих виборах.

ПОЛЬСЬКІ УЛАНИ ЗМАСАКРУВАЛИ УЧАСНИКІВ СПОРТОВОГО СВЯТА

Псищу новинку подаємо за одною львівською газетою, що їй вдалося уникнути цензури.

"Руханкове Товариство га сторожі огневої "Луг" в Перемішлянах" доносить про нову пацифікацію, що мала місце дня 23 серпня 1931 року.

Заходом товариств "Луг" і "Соколів" відбувся дня 23 серпня повітовий збвиг "Лугів" та "Соколів" в Перемішлянах, згідно з рішенням Староства з 8 VIII 1931. У збвигі взяли участь 1,150 вправляючих членів "Лугу" та "Сокола" з доколичних сіл, околи 500 кінночків та біля 8 тисяч доколичного селянства.

Вправа, що відбулася "на Куті" в Перемішлянах пригнався офіцер 14-го полку польської кавалерії, який увесь час кидав свої збвиги спостереження та обурювався на староство за його дозвол на збвиг. І здавалося, що на тому скінчиться, коли нараз всі побачили, що місце збвигу обставлено жовнірами 14-го полку кавалерії та машинними кірасами, а решта обозувава в лісах, по дорогах.

Після збвигу улани, відомі з торішньої пацифікації, нападли на повертаючих лугівників та соколів. Кіннотників уті-

ховецьких та прибинських під-офіцери згаданого полку загнали в селі Меришові на подвір'я Ів. Канчука, свистом залягували уланив, які кинулися зі шаблями на кіннотників-селян та так їх змасакували, що вони — мов божевільні — дерлися на стіни, плоти, стріхи, аж поки не підійшла інша частина уланив, які не допускали до дальшої масакри та боронили безборонних селян.

Дівчатам зривано стяжки, обдирано убрання та обривано коси. — 30 осіб піддалося судово лікарським оглядинам.

ПОБОРЮЮТЬ УСПІШНО МЕСХАЛЬНИ ПРОГОНАМ.

ШІКАГО, 5 жовтня. — Масова акція робітників запобігла вчора на Савт Сайд п'ятим мекскальним проганам. Поліція не посміла перешкаджати, як робітники вносили назад до мешкань викинуте на вулицю хатне устаткування прогнаних з мешкань бідних робітничих родин. Відтак влаштовано похід, що закінчився мітингом Ради Безробітних за участю 1,000 народу.

Товариші, плануйте передлати на "Укр. Роб. Вісти"!

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Виде Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничім Домі, на розі вулиць Фрічард і Мег'регор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД ПЕРЕД НАМИ

Хоч зараз довкола нас на черзі стільки важливих подій, що вимагають від нас пильної уваги, активної участі й матеріальної підтримки, то ані на хвилину не повинні ми викидати з пам'яті місяця листопада, що оше за два тижні заступає до наших дверей.

Місяць листопад і українська робітничо-фармерська преса — це для нас, українських робітників і фермерів в Канаді, таке тісне й рідне сполучення, як для міжнародного пролетаріату (й нас в тому в числі) Жовтень і соціалістична революція в колишній царській Росії.

Жовтень дав міжнародному пролетаріатові Союз Радянських Соціалістичних Республік, запалив смолоскип, що не тільки вивів 160 мільйонів людности з царсько-поміщицької неволи, але що освітче шлях соціальної революції для пролетаріату й бідного селянства цілого світу та шлях соціального та національного визволення поневоленим колоніальним і підкорювальним народам.

Листопад дав українським робітникам і незможним фермерам в Канаді їхню міцну пресу. Не робить різниці, що ані одна з наших газет та журналів не почала виходити в листопаді. Листопад проте був і на майбутнє залишиться тим місяцем, який змінив і поширював нашу пресу. З цим місяцем зв'язані всі великі кампанії на допомогу нашій пресі.

Чи то купували ми до нашої друкарні один і другий лайнодай, щоб побільшити нашу пресу — ЦЕ КУПНО БУЛО ЗВ'ЯЗАНЕ З ЛИСТОПАДОВОЮ КАМПАНИЕЮ. Купували ми нову друкарську машину — КУПНО БУЛО ЗВ'ЯЗАНЕ З ЛИСТОПАДОВОЮ КАМПАНИЕЮ. Найтяжчі часи, що нераз вже були кола нашої преси — їх перемагала та визволяла з їх кігтів нашу пресу листопадава кампанія.

Ось і зараз таке саме положення коло нашої преси — розуміється, якщо ви поміжте його же на теперішню економічну кризу. Бо коли минулими роками перед листопадом, після літніх місяців, було коло нашої преси тяжке матеріальне положення, то кожна наша організація, кожний наш читач повинні уявити собі це положення коло нашої преси нині.

Літо 1930 року було дуже тяжке для нашої преси — таке тяжке, що ми примушені були розпочати кампанію допомоги серед літа. Сегорічне літо було коло нашої преси значно тяжче і... ми не мали спромоги розпочати кампанію допомоги серед літа, бо цього літа різних фінансових кампаній було стільки, що ми не мали вже де вихати пресою — а це тимбільше не можна було цього зробити, що всі ті кампанії були необхідні, бо вони були зв'язані з класовою боротьбою робітництва цієї країни. Занехавши своє власне тяжке положення, наша преса віддалася цим кампаніям — рятівницю арештованим, обороні комуністичної партії, обороні робітників чужинського уродження перед депортаціями, допомозі страйкам, "Воркєрові" і ін.

А зараз, товариші й товаришки, перед нами стоїть листопад. І зараз ми говоримо до вас про вашу пресу. Яке її матеріальне положення? Ми скажемо вам про него одним реченням: **ЩЕ НИКОЛИ ВІД ЧАСУ ІСНУВАННЯ НАШОЇ ПРЕСИ НЕ БУЛО КОЛО НЕЇ ТАК ТЯЖКО, ЯК Є ЗАРАЗ.**

Цим сказано все. І тільки листопад, ваша підготовка до пресової листопадавої кампанії, ваша активна бойова участь в ній, ваша широ-пролетарська допомога може врятувати вашу пресу.

МОБІЛІЗУЙТЕ Ж НА ЛИСТОПАД ВСІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ СИЛИ ДЛЯ КАМПАНИЇ НЕСЕННЯ ДОПОМОГИ УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИМ ПРЕСІ!

ДРУГИЙ З'їЗД РУСЬКИХ РОБІТНИЧИХ КЛУБІВ

В дніх від 3 до 7 жовтня відбувався у Вінніпегу другий з'їзд Руських Робітничих Клубів в Канаді в присутності 21-го делегата з рішучим голосом і 9-ох делегатів братніх організацій з хордим голосом. Делегати були з різних далеских місцевостей Канади та репрезентували 20 відділів цієї робітничої організації.

Руські Робітничі Клуби в Канаді — це молода організація, що створилася на класовій платформі в самий розгар класових боїв робітництва й незможного фермерства. До цього часу існувала вона без відповідного центрального керівничого тіла, гортуючись довкола газети "Канадський Гудок", а на цьому другому з'їзді створила вже свій ЦК, який даватиме керівництво роботі всіх клубів, об'єднуватиме їх, консолідуватиме їхні сили до боротьби за робітничі інтереси.

З'їзд обговорив статут організації, намітив широкий план організаційної та політично-освітньої праці й взагалі пройшов під бойовими революційними гаслами.

З'їзд визнав над своєю організацією тільки одинокє керівництво — це керівництво комуністичної партії, одинокий шлях

Провідники Комуністичної Партії Канади, що на початку листопада стануть в Торонто перед капіталістичним судом за робітничі права



ТИМ БАК ТОМ ЮЕН МАЛКОМ БРУС МАТВІЙ ПОПОВИЧ ІВАН БОРЧУК СЕМ КАР Т. А. ГІЛ Т. КАСІК М. ГОЛІНСЬКИЙ

ЩО ВИ ЗРОБИЛИ, ЩОБ ПОСИЛИТИ КАМПАНІЮ ЗА ЗБІРКОЮ ПІДПИСІВ ПІД ЗАКОНОПРОЄКТОМ КРОЛ В ОБОРОНІ РОБІТНИЧИХ ПРАВ І ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЇ РОБІТНИКІВ ЧУЖИНЦЬКОГО УРОДЖЕННЯ?

Економічна криза далі поглиблюється, безробіття зростає, Бенет на "заску божу" не чекає, але насиллає на робітників поліцію, яка страляє тих, що стали до боротьби за права на життя, розбиває голови тим, які домагаються праці або хліба, арештує, засуджує депортує кожного, хто посміє сказати буржуазії й її владі, що він бореться й буде боротися проти насильства й висиску.

30 вересня у Форт Вільям п'яна поліція напала на робітничу протестаційну демонстрацію, побила не тільки її учасників, але й людей, які зовсім в демонстрації не брали участі. Поліція вривалася в подвір'я до людей й біла їх клобами на їхніх власних подвір'ях перед хатою без найменшої причини.

Напавши на Укр. Роб. Дім у Форт Вільям, п'яна поліція тяжко побила т. Дрануту, зломила йому великого пальця, вчинила вандалізм в середині Укр. Роб. Дому.

Трох арештованих вкарано по 50 доларів кари, що деякі з них не були навіть на демонстрації. Деякі тяжко побиті, — що навіть не брали участі в демонстрації — ходили до адвоката, то він відмовився взяти їхню справу, заявивши, що боїться, щоб поліція не увірвалася до него й не побіла його.

30 вересня арештування відбулися по цілій країні. Судять робітників у всіх містах: Венкувері, Вікторії, Келгарі, Вінніпегу, Монреалі. Багато робітників, в тому числі й найновіші арештованих в Естевані, очікують суду. В Бінфрейті далі проводиться терор та дискри-

боротьби — це шлях класово-революційний. З'їзд ухвалив такі резолюції:

- 1. Резолюцію-протест проти атак уряду на Комуністичну Партію Канади, домагаючись звільнення арештованих її провідників.
2. Резолюцію-протест проти розстрілу поліцією естеванських страйкерів, домагаючись відтягнення збройних сил із страйкового району.
3. Резолюцію-протест проти поліційного терору в Канаді та проти депортації робітників чужинського уродження.
4. Протест проти польсько-фашистського терору на окупованих шляхтою землях, як і в самій Польщі.
5. Резолюцію, в якій ухвалив партійну лінію класової боротьби в Канаді.
6. Привітання Радянському Союзові в 14-літню річницю існування.
7. Привітання естеванським майнерам.
8. Привітання політичним в'язням в Канаді й капіталістичних країнах взагалі.

Руські Робітничі Клуби в Канаді начисляють тепер коло 1,000 членів. Робота у них не всюди стоїть ще на належній висоті, бо не було ані сил, ні спромоги її ще як слід налагодити. Однак, судячи після звітів делегатів з місць, між робітниками є добре бажання й охота працювати й боротися, головню тепер, в часі економічної кризи й наступу капіталу. Відчувається великий брак досвідчених кадрів, які, як це висловив з'їзд, можна виробити тільки активною участю в класовій боротьбі робітництва Канади.

Між іншим з'їзд застановив над питанням організаційної праці між фермерами, яка до цього часу майже нічим не проявлялася. Цю справу з'їзд ширше обговорив та виніс відповідні пропозиції.

Від братніх організацій з'їзд вітали представники Поліборя КПК, ЦВК ТУРФДім, ГРК ТОДОВИРНАЗУ і ін. і з'їзд постановив, що Руські Робітничі Клуби повинні тісно співпрацювати з цими організаціями.

Сподіюєся, що другий з'їзд Руських Робітничих Клубів та його ухвали послужать справжньою підвальною для зміцнення й поширення цієї організації й до відтягнення через неї нових тисяч робітників у фронт класової боротьби робітництва й незможного фермерства під проводом комуністичної партії.

мінація проти робітників. Поліція проти терором комуністичної організації "свою юнію", вербуючи до неї своїх підлизників. Вона не жалює грошей на їхнє організування, щоб в цей спосіб розбити солідарність між робітниками. Демонстрації далі не спиняться й вони ще зростатимуть в міру зростання безробіття й боротьби безробітних. Вихвалювані буржуазією й її урядомі реліфи залишаються далі балачками. А навіть, коли б буржуазія дала все те, що вона кризь пальці обіцяє, то й деякі частині безробітних не вистає тих робіт. Все розкритчане, наприклад, у Вінніпегу будівництво, не zatrudнить навіть того числа робітників, що його кідька тижнів тому сім'я парська компанія викинула з роботи — а її 20 тисяч безробітних як буди, так і залишаються без роботи. З приходом зими їхнє число ще значно зростає, а уряд Бенета поскорочував навіть ті роботи, що місто та провінціональний уряд ухвалили.

У своєму наступові на робітничу класу й на незможне фермерство уряд капіталістів постановив нанести рішучого удару революційному проводу трудящих мас — комуністичній партії, арештувавши її провідників. Усіх їх обвинувачено за приналежність до "незаконної організації" — хоч ця організація існує вже вповні легально коло 10 літ, провадить свою роботу явно, видає свої газети, бере участь в доміняльських та міських виборах, мада через чотири роки в міській раді у Вінніпегу свого алдермена. Зараз, коли буржуазія не може вирватися з кіг-

ти економічної кризи, коли вона звалює увесь тягар кризи на робітництво й незможне фермерство, а трудящі маси проти цього боряться, тоді буржуазія хоче відрубати голову цій боротьбі, — роздавивши її провід.

На початку листопада стануть в Торонто перед капіталістичним судом 9 провідників комуністичної партії — стане перед судом ціла компартія. Уславлена 98 секція кримінального закону пішла вже в рух, що була ухвалена в часі вінніпегського генерального страйку в 1919 році, така секція закону, що після неї можуть вкраті обвинувачених провідників компартії 20-літньою тюрмою.

Заборонивши комуністичну партію, капіталістична класна на цьому не спиниться. Вона

зміцнюватиме свій терор, вона буде поширювати його на інші революційні організації. Бо вигодолюбвані капіталістичною системою та бюджетом Бенета трудящі маси не мовчатимуть. Ні засуди, ні поліційний терор не спинять класової боротьби, яка поглиблюється разом з поглиблюванням економічної кризи.

Та робітництво й незможне фермерство не повинні мовчати, коли їхніх провідників і їхню партію судять, не повинні мовчки дивитися, як по цілій країні пакують робітників в тюрми, а оше вже почали й розстрілювати, не повинні мовчки терпіти, коли робітників чужинського уродження депортується до фашистських країн — а всі повинні дружно проти цього запротестувати.

Канадська Робітнича Оборонча Ліга зараз провадить кампанію за збиранням двісті тисяч підписів під законопроектом робітничих прав і проти депортації. Лісти давно вже розіслані до всіх місцевостей різним робітничим і фермерським організаціям.

Треба цю кампанію за збиранням підписів поширити й зміцнити. Треба її не затягати, бо на початку листопада законопроект має бути предложений в Оттаві уряду.

Чи ви вже підписали цей законопроект? Чи вже багато збирали на листу підписів? Що ви взагалі до цього часу зробили?

Дайте на це відповідь ударною кампанією за збіркою підписів під "Законопроектом робітничих прав і проти депортації"!

Героїчна ціломісячна боротьба естевансько-бінфрейтських майнерів є в небезпеці цілковитої поразки. Страйкері вернули до праці 8 жовтня без нічого певнішого, як обіцянки переговорювати з власниками після закінчення інвестиції королівської комісії, яка обіцяє закінчити інвестицію 18 жовтня. Щоб виграти на часі, власники зробили кілька тимчасових уступок (визнання майнерських шахтових комітетів, визнання права на чеквеймена і т. ін.), але майнері вернули до праці після старих невиносних умовин, зокрема із старою платнею, що до якогось часу має залишитися по старому. Це ж ясно, що власники зробили цей маневр, щоб дістати назад робітників до праці, розбити їх юнію, а потім цілковито розторювати домагання майнерів. Нема навіть гарантії, що власники дотримать отих тимчасових уступків, що їх вибороли майнері.

Власники здобули цю тимчасову перемогу над майнерами, вживаючи всіх засобів тероризму та зрадництва, що є в їх розпорядженні. Закликана міська й провінціональна поліція, як також королівська кінна поліція була вжита для арештування провідників страйку та для залюкування робітників. Агент власників, заступник міністра праці, фейкер з АФП Малой також приїхав, щоб переконати майнерів вернути до праці до закінчення штучної інвестиції, що її переводить королівська комісія, й щоб розбити віру в юнію. Видно також було, що агенції власників працювали в середині страйкового комітету й були зрадцями власників, за тим, щоб робітники вертали до роботи й зрадили героїчну боротьбу майнерів.

Треба також зазначити, що офіційні представники ексекютив Майн Воркерс Юніон оф Канада противилися рішенню закінчити страйк на мітингу шахтових комітетів й мали від-

крито заявити свою позицію на масовому мітингу страйкерів 7 жовтня, але одного з них поліція арештувала, а другий мусів втікати, щоби уникнути арештування. Страйковий комітет не послухав поради представників МВЮК, тому вина чарлєстінно спадає й на него за поразку страйку.

СТАНОВИЩЕ ВОРКЕРС ЮНІТІ ЛІГ Є ТАКЕ:

- 1. Страйкері не повинні були вертати до праці, але переговорювати до закінчення дистриктової угоди, щоб задовольняла б домагання майнерів і була підписана.
2. Шахтові комітети повинні були невтомно боротися за домагання страйкерів замість того, як деякі з них провадили тайні переговори з агентами власників без відома робітників.
3. Деякі шахтові комітети впливали своєю зрадою страйкерів, заохочуючи робітників вернути до праці своїх майнів негайно ще в середині, перед тим, як страйкері самі ще не голосували на цим питанням.
4. З 400 страйкерів тільки меншість з них допущено було до голосування над питанням, й то після злагодженої власниками лісти.

Отже вище наведене показує ясно, як майнері було зраджено й страйк програно.

Майнері на далі не повинні дати обдурити себе солодкими обіцянками королівської комісії й фейкера Малоя. Вони повинні приготувати свої сили до відновлення боротьби з новим зав'язанням 19 жовтня й розбити маневрування власників та спроби зрадництва шахтових комітетів. Їхні негайні домагання повинні бути:

1. Вишвернути хисткі, зрадничі елементи з шахтових комітетів. Вибрати бойових робітників, які шире боролися б за домагання майнерів. Вибра-

ти бойових робітників на чеквеймена.

2. Всі домагання майнерів повинні бути включені в дистриктову угоду 19 жовтня.

3. Будуєте юнію, розбийте всякі спроби відокремити майнерів від ВЮЛ й приготовляйтеся до страйку на 20 жовтня, якщо домагання майнерів не будуть прийняті.

4. Домагайтеся негайного відкалення поліції й міліції та звільнення всіх арештованих робітників!

5. Домагайтеся повної компенсації для жінок і родин замордованих та поранених страйкерів.

Воркерс Юніті Ліг прирікає повну підтримку боротьбі саскечеванських майнерів. Положення є сприяюче для виграння домагань майнерів, якщо вони поставлять вперту боротьбу.

Оберніть тимчасову поразку в перемогу для робітників і покажіть, що героїчна ціломісячна боротьба, в якій трох робітників віддали своє життя й багато тяжко потерпіли, не була даремна!

Саскечеванська Майнерська Дистриктова Рада ВЮЛ.

БІЙКА ВІЗНІВ ІЗ ПОЛІЩЕЮ У БЕРЕСТЕЙСЬКОМУ СУДІ.

В окружнім суді в Бересті над Бугом наприкінці розправи проти 29 обвинувачених у приналежності до Комуністичної Партії Зах. Білоруси після відчитання присуду (8 обв. дистанло по 7 літ тюрми, 6 по 5 літ, 4 по 4 роки, 11 увільнили) один із обв. викликнув "Геть із окупантами східних земель!" На цей оклик решта в'язнів кинулася на поліцію. Почалася на салі бійка між в'язнями й поліцією. Шойно як прийшла поліційна підмога, відвели засуджених до тюрми.

ВИБІР СЕКРЕТАРЯ МАЙН ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА

Всі бойові робітники повинні підтримати кандидатуру тов. І. Стокалюка.

Майн Воркерс Юніон оф Канада, що прилучилася до Воркерс Юніті Ліг, стоїть зараз перед завданням вибору секретаря, бо нинішній секретар М. Гислоп зрештитував. Ніколи ще перед тим не стояло перед майнерами питання вибору відповідального секретаря так, як стоїть зараз, секретаря, що був би здатний керувати тими великими завданнями, які стоять перед майнерами.

Майнери повинні зрозуміти, що робота секретаря революційної юнії означає багато більше, як сидіти в офісі й бути більше менше тільки “офісовим хлопцем”. Це було в минулому, а зараз секретар юнії повинен бути зацікавленим революційним рухом, що міг би дати правильний провід майнерам, бути справжнім борцем і організатором і беззастанно поборювати власників копалень та реакційних елементів, які будуть всіма силами старатися спинити наступ МВЮК по лінії революційної боротьби.

Також майнери повинні зрозуміти, що всі нинішні угоди кінчаються 31 березня 1932 р. й тому їм прийдеся стрітнутися з атакю висискувачів на їхню теперішню голодову платню й що боротьбу треба буде звести за одну угоду для цілого дистрикту. Ця боротьба також означає, що секретар повинен мати ясне політичне розуміння, бо хоч майнерська органі-

зація є економічна, то як тільки прийде до боротьби з висискувачами, будуть покликані всі сили держави проти робітників, проти їхньої боротьби за поліпшення умови праці, а тим самим ваша економічна боротьба негайно прибере характеру боротьби політичної. Це ясно показав нам Естеван.

В таким положенні, що перед ним стоять майнери, треба вибрати найздатнішого секретаря й без найменшого сумніву І. Стокалюк, секретар коменського локалю, має на це всі кваліфікації й який є знайий майнером, як бойовий робітник. Стокалюка повинні підтримати всі бойові майнери в дистрикті й не тільки вони повинні голосувати на него, але вони повинні піти між тих робітників, які ще хитаються, яких відмовляють від боротьби реакціонери й завоювати цих робітників для підтримки Стокалюка. Всі майнери повинні голосувати й вибрати І. Стокалюка та показати реакціонерам, що МВЮК стоїть на шляху провду до боротьби й що одним з найголовніших її завдань є, щоб її провідники були справжніми борцями за інтереси майнерів, і що юнійний секретар є чимсь більшим, як “офісовий хлопчик”, що секретар мусить дати справжній провід в боротьбі, яка стоїть перед МВЮК.

Голосуйте на І Стокалюка!

Ф. Брей.

Кеагарі, Ата.

ВІД ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ТУРФДІМ

УСІХ ВІДДІЛІВ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ДІМ, ЙОГО СЕКЦІЙ ТА ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І ФАРМЕРІВ В КАНАДІ.

ТОВАРИШІ Я ТОВАРИШКИ!

Ніколи ще в історії свого розвитку наша преса не переживала таких тяжких часів, як переживає зараз. Причини цьому відомі. Але ніколи ще робітничая преса не відгравала такої величезної ролі в житті й боротьбі трудящих мас, як вона відгравала її тепер.

Класова боротьба загострюється на кожному кроці й з кожним днем. Це бачуть як робітники, так і бідні фермери у всіх місцевостях, це бачуть ті, що працюють й ті що не працюють. Але не усі бачуть причини цієї боротьби, а не розуміючи причин, не тільки не знають як боротися, але й не розуміють потреби боротися.

Класова боротьба тепер охопила цілий капіталістичний світ. Нема в Канаді міста та місцевості, де вона не проявлялася б в дуже загостреній формі. Містечко Естеван, про яке до цього часу величезна більшість трудящих Канади може й не чула, поналилося робітничою кровю.

В Німеччині проголошено диктатуру капіталу, в Польщі — наглі суди й звиняння політв'язнів з кримінальними, Англія охоплена величезними, стотисячними робітничими демонстраціями, по українських містах і селах Західньої України польський фашизм відтанцював свій сакнажений танець білого терору, в Китаю запалала нова імперіалістична війна, в Сполучених Державах Гувер творить капіталістичну корпорацію з 500 мільйонами доларів для рятуння банків, Еспанія охоплена вогнем класової війни — це події останніх днів.

В Канаді беззастанні арештування передових революційних провідників, наступ на революційні організації, депортації робітників чужинського уродження, ліцитації фермерів за моргеджі.

Жовтоблагитна преса в Канаді на розказ тих, кому вона служить, посилила свої напади на класову боротьбу робітництва, а зокрема на наші організації й на нашу пресу.

І в цей час, коли робітництву й незалежньому фермерству, найпотрібнішою є його власна преса, що освітлювала б йому всі ці події та вказувала шлях боротьби, ця преса думає над тим, чи буде вона завтра жити, чи ні. І то не лише, що її може замкнуть уста ті, кому вона не любя, а тому, що в її касі немає ані цента, що вона й так живе за позичені гроші з надією, що листопадова кампанія свідомого робітництва й фермерства визволить її з тяжкого матеріального стану.

Ми кличемо усі відділи наших організацій, усіх робітників і фермерів працювати щиро для своєї реси в місяці листопад! Ми кличемо усіх тих членів ТУРФДІМ, які не є ще передплатниками “Укр. Роб. Вістей”, ставати ними в листопад обовязково! Ми кличемо усіх задювених передплатників вирівнувати свою передплату на свою пресу! Ми кличемо усіх відновити свою передплату в листопаді на слідуючий рік і не лишатися ані одного дня без своєї газети!

Товариші Робітники й Фермери! Киньмо в листопаді усі свої сили на фронт будівництва своєї преси! Відділи, викликайте одні других на змагання!

Наша преса — наш меч проти нашого класового ворога! Гострім же цей меч повною нашою силою! Завоюймо для нашої преси масового читача по цілій Канаді!

ЗА ЦЕНТРАЛЬНИЙ ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ТУРФДІМ

М. КАДИЛЯК, голова.

М. ШАТУЛЬСЬКИЙ, секретар.

Лойд Джордж виголосяв свою першу промову до виборців 15 жовтня з крисла своєї хати, бо він від довшого часу хорий. Він гостро виступив проти тарифу й проти консервативної партії, закликаючи виборців не йти за “страшним прикладом” Сполучених Держав.

“В одному американському місті більше нужди через безробіття, ніж в цілій Британії — сказав Лойд Джордж. — По цілій тій багатій країні (Сполучених Держав) ширяться фінансові банкрутства, банки переходять в руки багачів по 100 на місяць, експорт за серпень, порівнюючи до серпня 1929 року, впав на 62 відсотки. Це є рідше гірше страхоття, як і в нашій країні”.

Сполучені Держави, каже дяді Лойд Джордж, висмоктали в часі війни, золото з Європи.

Не дивлячись на тарифу, в Сполучених Державах є поверх 20 мільйонів безробітних. Нинішні вибори Лойд Джордж нап'ятував, як спроби консерватів вернути до парламенту протекціоністів, “щоб накинути ціну на хліб і мясо до населення”.

Загалінково взявши, то буржуазія докладає всіх сил, щоб не допустити до влади лейборитів і в багатьох виборчих дистриктах всі партії об'єдналися проти лейборитів.

Та понад все МекДоналд старається спасти своє лице й врятувати свій авторитет перед буржуазією. Він хвалиться, що отримав телеграму від офіцерів флоту, які заявляють, що “вои з ним”, але нічого він не отримав від тих дес'ятків тисяч матросів, які недавно збуливалися проти його способу “спасення нації”.

МекДоналд знає, що між британським пролетарієм він вже похований, а нинішні вибори мають вирішити, чи приймуть його консервати у свої ряди. Це залежить від вислуду виборів в Сігем.

МІЖНАРОДНЯ ХРОНІКА.

В Сполучених Державах збанкрутувало протягом перших 6 місяців ц. р. 684 банків, де було 454 мільйонів доларів вкладів.

В Італії було з кінем липня ц. р. 637 тисяч 151 зареєстрованих безробітних; за один місяць лише прибуло там 67 тисяч безробітних. Підмогу одержує тільки 230 тисяч безробітних і то в висоті 1,50 до 2,50 лрив денно.

В Польщі ліцитують господарства. “Любельський воевідський денник” з 14 серпня містить кількадесять оголошень судових езекурторів, де повідомляється про ліцитацію маєтків, рухомих і нерухомих. В тому одному числі є 74 таких оголошень ліцитації майна міської і селянської бідноти.

ДУМКИ НА ГОЛОС

Що я в газетах прочитав, як я прочитане розумію — про те й вам оповідаю.



Президент і три найрозумніші редактори найдурнішої газети українською мовою під сонцем, виладоуючи свої аргументи проти “Укр. Роб. Вістей”, напали на них за те, що “віннігеські комуністичні “Українські Робітничі Вісті” переключують українське імя Меркун на Маргумі”.

І кажуть ці найрозумніші з найдурнішої, що “пора українському робітництву Канади пильніше придивлятися до своїх приятелів”.

Пора, пора! От хоч би до таких “приятелів”, які називають себе “лігою британських українців”, і які литовського робітника Петра Маркунаса, замордованого поліцією в Естевані, проголошують українцем Петром Меркуном та ще й лають “Укр. Роб. Вісти” за те, що не роблять того самого.

Проголошуючи литовського робітника українцем, перехресуючи Меркунаса — Меркуна, редактори “Кан. Фермера” хочуть помершими людьми збільшити членство “ліги британських українців”, бо з живих ніхто до неї не записується.

Поганий спосіб вербування членів вибрали ви, панове. Петро Меркунас навіть з могил ли плоне вам в спілку.

“Национальна преса” проголосила в останньому числі “Кан. Фермера” велике “дипломатичне експозе”. В нему вона вияснило справу продажу нею польської газети “Час”.

Найрозумніші редактори отой “нейшенал” виясниють, чому “нейшенал” видавала газету — де в українській газеті лялая поляків, а в польській газеті лялая українців.

Тому, що “будучи в першій мірі бізнесовим підприємством”... “нейшенал прес” робила це “з чисто ділових причин”.

За те неправдою є, каже “нейшенал”, що неначе б то ті самі редактори в українській

газеті лялая поляків, а в польській — лялая українців, але правдою є, що “нейшенал” тримала спеціально польського редактора, щоб лялая українців.

Колі судити по тому, що “Кан. Українець” власність “нейшенал”, віддав недавно богу душу, а “Кан. Фермер”, власність “нейшенал” з два рази на тиждень перейшов на тижневика, а “Час”, власність “нейшенал”, продано — то виглядає, що досить добре стоять “національні справи”.

Колі таким темпом піде далі, то “ліга британських українців” збудує “власну державу” не тільки в Малій Азії, але й на острові Мадагаскарі.

В Пйотркові, Польща, підчас судової розправи завалилася стеля.

Вже й стелі судових будинків не можуть знести того, що діється в польської шляхетських судах.

Президентові еспанської республіки Заморі не вдалося заморити еспанської революції й він зрештитував з жалю й розпущку за езуїтами.

Еспанські робітники збираються писати його за Альфонсом.

Американський вчений Мур Гогарт заявив, що людству грозить небезпека від наскомих.

Шур Мур! Від таких наскомих, які плодяться на Волострі.

Колі недавно тому А. Луначарський, радянський вчений і був. комісар освіти, виїхав до Туреччини — то лівський “Діло”, а за ним і інша жовтоблагитна преса написала, що Сталін прогнав Луначарського так само, як і Троцького, й що він вже до Москви не верне.

Колі Луначарський приїхав з Туреччини до Греції, то та сама преса написала, що Сталін вислав Луначарського до Греції пропагувати комуністичну революцію за “московські рублі”.

А зараз “Діло” каже, що Луначарський приїхав вже з Москви до Берліну й цим разом “він конферуватиме з Бріаном”.

За Сталіном, чи проти Сталіна буде він конферувати — “Діло” вже нічого не згадує.

Куркулєнко.

МЕКДОНАЛД БОЇТЬСЯ ВТРАТИТИ ЛАСКУ В КАПІТАЛІСТІВ

Лойд Джордж показує на банкрутства й безробіття в Сполучених Державах.

МекДоналд забув за фунт стерлінгів, за всі державні діла й вибрався до Сігем, свого виборчого округу із своєю дочкою й поверне до Лондону аж по виборах. У своїх промовах, рятуючи консервативну партію й зиски англійських капіталістів, МекДоналд жвигаве найпідземнішою демагогію, згадуючи навіть свою давню помешку жінку, кожний раз повторюючи, що він був соціалістом, е й буде і т. ін. Його дочка, яку він пару років тому привозив із собою на показ до Сполучених Держав, ходить з ним по мітингах, щоб в цей

спосіб заапелювати до жінок майнерів, вона вже від самого початку проголошення виборів осіла в Сігем.

Ще не всім МекДоналд похвалитися, якогю тріумфу зазнав він на своїх мітингах, як слідом за цим наспіла вістка, що в копальнях Шотон 15 жовтня МекДоналд через 15 хвилин пробував говорити, але робітники свитали, кричали, м'якалі й не хотіли його слухати, називаючи зрадником. Він казав, що колі не дають йому говорити, то він згодиться відповідати на запитання, але йому все одно не дали відповідати.

Л. ПЕРВОМАЙСЬКИЙ КОММОЛЬЦІ

П'єса на 4 дії, 13 картин

(Продовження)

ГЛУХИЙ. (Змірив Ольгу поглядом). Комплекція в тебе дійсно не для бойових обставин! А нащот Варвари — не рівняйся. Варвара старий саадат і в штанах і так дала і таке інше... НЕРІФАХ. Я те ж кажу. Душі бойової в неї на двох Ізюмченків вистачить, але душою ворога не вб'єш — це раз, для цього треба стріляти з рушниці — це два, а рушниця рід важка, отдача сильна, сили треба. Це три. ОЛЬГА. Закрийся, філософе, багато в тебе цієї сили. Сам благий, як віхоть, а теж про силу... ВАРВАРА. Та й звідки їй було взятися, силі отій! За плугом не ходив, молотом не стукав... Звідки ж сила? НЕРІФАХ. Але ж я не буржуї! ДАНТОН. Ти з тих буржуїв, що їх Сухо-ручка на капусту шаткує... НЕРІФАХ. Меце не шаткує, в мене сили вистачить і оборонятися, і нападати. Лев казав... Неріфах на післюві замовк. Усі замовкла, охоплені однією думкою про Лева. Дантон став тихо наспівувати: Ой, у Львові, Львові, Та й на торгові Там Петро ходить Коника водить. МАДИКА. Знов тієї самої?! Дався тобі той Лев у знаки. Чи не міг би ти, друже, якось

іншої заспівати? Осточортіло вже щодня ту такі пісню слухати... ДАНТОН. Осточортіло? І мені осточортіло співати її. А співаю. Не хочу співати, хочу якоїсь інчої, а все на цею виходить. У мене там рідні — сестра й мати. Та ти не зрозумієш... Надій та дідько озьме... Я йду до штабу! МАДИКА. Тільки ти не барись, Дантоне. НЕРІФАХ. Колі вже нам виступати? Чи нас тут цілу ніч держатимуть? Дантон виїшов. ВАРВАРА. Сохне хлопчик. Учора вночі щось про Галичину говорив. Я його питати стала: що з тобою, Дантоне, а він тієї самої... сонний... ОЛЬГА. От... ти говориш, — що в мені багато жіночого... А сама думаєш — вдягла штани, то й край?!... В тобі говорить матір. Ночами не спиш, прислухаєшся до всіх і до кожного. Чи це теж товариське почуття? ВАРВАРА. Не знаю. І ні до кого я не дослухаюся, просто так: — випадково. Знову запанувала мовчанка, й раптом з кутка виринула перервана розмова. КОРШУН. І от, уяви собі, Михайле, що говориш ти не зо мною, а з герцогом Мекленбург-Стрелицьким... МИХАЙЛО. Не могу. КОРШУН. А це не важко. Треба тільки захотіти... МИХАЙЛО. Ну? КОРШУН. Слово чести! Хочеш? МИХАЙЛО. Звісне діло... Коршун замовк, але розмовно зацікавився вже мало не всі коммольці, почали нетерпляче вигукувати,

КОММОЛЬЦІ. — Валяй, Марку... — Чого ж ти мовиш? — Вигадає... КОРШУН. Я герцог Мекленбург-Стрелицький... Дехто засміявся. КОРШУН. Чого ж ви смієтесь? Не вірите? МАДИКА. Знайшов дурини! МИХАЙЛО. В тебе не болить голова, Марку? ГЛУХИЙ. Ти щось цікавише вигадай. МАДИКА. (Покрутив пальцем коло лоба). Ви на нього не зважайте, він у нас хорий на ревматизм. КОРШУН. Так ви не вірите? МАДИКА. Ні. КОРШУН. І ти теж? МАДИКА. І я теж. КОРШУН. А скажи, Мадико, де я народився? МАДИКА. Село Карлівка, Карлівської волости, константиградського повіту, ваша світлосте! КОРШУН. Дякую, Мадико. МАДИКА. Кушайте на здоров'я. КОРШУН. Кому належала Карлівка? МАДИКА. (здивовано протг). Герцогу Мекленбург-Стрелицькому. Тільки цього й треба було Коршуну. Він скочив з ліжка й крикнув: КОРШУН. Слухайте всі! Герцог, прибувши на побивку у Карлівку, було це влітку, гуляв по паркові... Мадико, ти знаєш Карлівський парк? Так, ти його знаєш. Герцог гуляв по паркові, паличкою помахував, втирав вуса тонкою бі-

лою хусточкою... І в глибині саду, коло самих ранієрів побачив герцог Мекленбург-Стрелицький молодю дівчину. Дивиться — а вона хороша й красна, як молода весняна квітка. І хоч було герцогові годів нестко, а той більше заграло в нього козацьке серце. Дай каже, дівчино, води напитися. А дівчина уся зашарілася та й відповідає: — я, каже, по-німецькому не розумію, а якщо ви хочете пити, так я зараз збігаю в погрібець та винусу кухля, не жербещ же ви, щоб з цеберки пити. Але герцог Мекленбург-Стрелицький не дозволив їй самій у погрібець лізти. Ні, каже, мила дівчино, не полізеши ти сама в погрібець... Давай удвох підемо, там я води нап'юся, щоб тобі тонких ніжок не трудити. І взяв він ту дівчину за біду руку й повів униз по сходах... Коршун замовк, і тільки по глибокій павзі вихопився однією голос. МИХАЙЛО. А потім — що? КОРШУН. А потім я... Він таким тоном сказав це, що Варвара розреготалася. ВАРВАРА. Брехня! Це ти з книжки, Марку. Я десь читала таке. МИХАЙЛО. Де ти там читала? Я вже скільки книжок перчитав, і ніде не було такого написано. Я думаю, що все це щира правда. ГЛУХИЙ. БРЕХНЯ! МАДИКА. А як же вона з ним говорила, по-німецькому не розуміючи? ВАРВАРА. Це ти, Марку, наплатув... МИХАЙЛО. Та Марку в житті своєму ніколи не сплутається! ГЛУХИЙ. Да, бреше складно. (Далі буде)

ПРИГОТОВЛЯЄТЕСЯ ДО ЛИСТОПАДОВОЇ КАМΠΑНИ. Товариші! Читачі “УРВ” й симпатично! Листопадова-пресова кампанія є тим найголовнішим чинником що забезпечує нашу пресу на довгий час в році. В листопаді, вже по традиції, робітники відновляють свою передплату, складають пресовий фонд, приймають нових передплатників. В листопаді всі свідомі робітники працюють за приєднанням нових передплатників. До листопада залишилося тільки два тижні. Що ви робите, щоб за цих два тижні підготуватися до листопадової кампанії? Які плани ви виладеате. Кого ви вже намітили як нового передплатника для “Укр. Роб. Вістей”? Як ви думаете працювати в листопаді для своєї преси — по ударному, чи самопливом? Подумайте над цим дуже, товариші й товаришки, дайте відповідь на ці запитання, памятаючи, що ваша преса чекає на вашу допомогу! РЕВІЗИ Й АРЕШТУВАННЯ. Дня 13 і 14 вересня відбувалися в селі Волківці, пов. Борщів, між селянами труси, але чого поліція шукала, годі взяти. Арештовано трох селян, з яких одного відставлено до Чорткова.

Не Забудемо Замордованих Майнерів-Страйкерів!

НА СУД ПОЛІЦЕЙСЬКИХ МОРДЕРЦІВ ЗА МАСАКРУ МАЙНЕРІВ В ЕСТЕВАНІ

Жадаємо звільнення заарештованих майнерів-страйкерів! Жадаємо допомоги родинам замордованих і пораниених майнерів!

Содборн, Онт.

10 жовтня робітники нікельових майнів в Содборні влаштували старанний Майн Воркерс Індустриал Юніон оф Канада великий концерт-мити́нг для вшанування пам'яті погіблених естеванських майнерів-страйкерів з рук поліцейських розбишак.

Концерт відкрито відспіванням Похоронного Маршу. На концерті виступали промовці. Вони широко висловили присутнім боротьбу естеванських майнерів, заговорили про їхні жахливі життєві умовини, в яких вони примушені були працювати. Вказали теж на брутальність канадської державної поліції, яка на приказ вуглевих баронів холоднокриво замордувала трьох майнерів а багатьох робітників поранила.

Після виголошення промов ухвалено слідууючу резолюцію протесту:

Ми, майнери нікельових майнів, зібрані на мити́нгу 10 жовтня 1931, в Содборні, Онт., домагаємося;

щоб уряд провінції Саскчевану негайно відкликав всі збройні сили з естеванської страйкової полоси;

щоби покликати до відвічальності вбивців 3-ох замордованих і багатьох пораниених майнерів;

домагаємося негайного звільнення всіх арештованих страйкерів, жадаємо повної допомоги родинам замордованих і ранених майнерів. Ми дома-

гаємося теж припинення звірського терору над майнерами та привернення всім майнерам-страйкерам горожанської свободи.

Резолюцію прийнято одногласно.

Концертну програму виконали український робітничий хор, філандська музика та українська мандолінова оркестра.

На концерті заряджено також колекту на допомогу страйкерів, з якої вплинуло \$21.24. Чистого доходу з продажі тижнів було \$15.00. Всього разом вислано на допомогу страйкуючим \$36.24.

В місцевості ведеться також загальна кампанія зби́рки фондів на допомогу естеванським страйкерам.

Секретар місцевого локало МВЮ оф Канада.

ГРУПА КПК НА ПОМІЧ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ

Фіцрой Гарбб, Онт.

Прочитавши статті в "Укр. Роб. Вістях" з дня 1 жовтня, як ринію ж у "Воркери" з дня 3 жовтня про положення і героїську боротьбу майнерів в околицях Естеван-Бінфейт, наша група КПК рішила подати негайну допомогу, яку товариші зложили між собою в сумі 18 доларів. Гроші вислаємо на руки допомогового комітету у Вінніпегу, Ман., і прирікаємо нести моральну і матеріальну допомогу нашим страйкуючим товаришам у вище наведених

місцях аж до остаточної перемоги по стороні майнерів.

Ми кличемо свідоме робітничтво і бідняцьке фермерство цілої Канади допомогти в боротьбі страйкуючим майнерам, які бажають визволитися з лабет і рабства майноласців, бо їхня боротьба є нашою боротьбою; їхня перемога, є нашою перемогою.

Хай живе боротьба і солідарність наших товаришів страйкерів, хай живе солідарність робітників і фермерів цілої Канади!

C. V.

КОНЦЕРТ В ПАМ'ЯТЬ ЖЕРТВ РОЗСТРІЛІВ В ЕСТЕВАНІ

Пролетарів кров майнерів в Естеван зродить нових бійців.

Брендон, Ман.

В неділю 11 жовтня, устроєно в Укр. Роб. Домі спільними силами відділів РЗТ і Руського Робочого Клубу концерт в честь погіблених майнерів в Естевані. Концерт складався з хороших точок, деклямацій і з представлення-одноактівки в руській мові "Барщина" ("Панщина"). Всі концертні точки мали чисто пролетарський зміст. На концерті привітали від П. Зйду Руських Робочих Клубів т. В. Шилова, а т. Г. Василюшина промовляв про страйкову подію в Естевані.

Пролетарів робітничка кров на вулицях Естевана, говорив бесідник, зродить нових борців за робітничу справу і всі вони під проводом Компартії Канади будуть боротися за краще життя і за встановлення радниської влади в Канаді.

Дохід з того концерту виносив \$4.83, окремо зібрані на листу т. Г. Шиловим \$9.00, разом \$13.83. Гроші вислаємо жертвам розстрілів.

Робкор.

ЗРИВАЮТЬ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ РОБІТНИКАМ У ФАБРИЦІ ЗАЛІЗНИХ ВИРОБІВ

Боротьба вимагає революційної юніі, треба її організувати.

Су Сейнт Мері, Онт.

Недавно тому появилася в місцевій буржуазній пресі новинка, що барони місцевої фабрики заліза рішили знизити на 10 процент заробітну плату від 1-го листопада всім робітникам, що це осталися при праці.

Попередніми роками робітники в цій фабриці, хоч не діставали повної належності за своєю працею, задовольнялися сталою роботою і не думали про те, що колись може зйти зміна та щоби приготували себе до неї. Робітничій юнії тут не було, ба навіть і слухати ніхто не хотів про організування її.

А зараз, коли фабриканти почали викидати багато робітників від праці, а осталим час від часу зривають заробітну платню, то деякі з тих робітників висловлюються, що тут діалося б юніі. Це ще не є пізно організувати її. Казке послівники, що ліпше пізно, як ніколи. Тому треба братися за діло і так організувати юнію.

Робітники по всіх підприємствах нехай візьмуть собі це на увагу, що пригтовлятися до боротьби проти знижки заробітної платні треба завше ранше, а не аж тоді, коли вона вже проголошена. Чи робітники мир-

но приймуть цю знижку, чи стануть до боротьби проти неї, поки-що стоїть питання в завішенню.

Але ті робітники, які думають про потребу юнії і думають правильно, що лише організованю силою можна дати опір цій знижці заробітної платні, нехай порозуміються в цій справі з головним секретарем організації Воркери Юніті Лїг. Це лише одинока організація в Канаді, що дає добру пораду, як боротися за краще життя. Не відкладайте, а шийте такі зараз за інформаціями на адресу:

NATIONAL EXECUTIVE WUL Room 56-70 Lombard Street Toronto, Ont.

L. Дайн.

УВАГА! РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ!

Товариші й Товаришк! Понище подаємо ряд мити́нгів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який повернув з СРСР. Мити́нги будуть відбуватися в такому порядку:

- ДРОМГЕЛЕР, АЛТА. — В неділю, 18, в понеділок, 19 і у вівторок, 20 жовтня.
РОЗДЕЙЛ, АЛТА. — В середу, 21, в четвер, 22 і в п'ятницю, 23 жовтня.
ВЕЙН, АЛТА. — В суботу, 24 і в неділю, 25 жовтня.
КЕЛГАРН, АЛТА. — В понеділок, 26 жовтня.
ЛЕТЬРИДЖ, АЛТА. — У вівторок, 27 і в середу, 28 жовтня.
КОЛГОРСТ, АЛТА. — В четвер, 29 і в п'ятницю, 30 жовтня.
БЕЛВІЮ, АЛТА. — В суботу, 31 жовтня і в неділю, 1. листоп.
ГІЛКРЕСТ, АЛТА. — В понеділок, 2 і у вівторок, 3 листоп.
КОЛМЕН, АЛТА. — в середу, 4, в четвер, 5 і в п'ятницю, 6 листопада.
МІШЕЛ, Б. К. — В суботу, 7 і в неділю, 8 листопада.
ФЕРНІ, Б. К. — В понеділок, 9 і у вівторок, 10 листопада.
КРЕНБРУК, Б. К. — В середу, 11 і в четвер, 12 листопада.
КІМБЕРЛЕЙ, Б. К. — В п'ятницю, 13, в суботу, 14 і в неділю, 15 листопада.
ВЕРНОН, Б. К. — В понеділок, 16 і у вівторок, 17 листоп.
ВЕНКУВЕР, Б. К. — від 18 до 25 листопада.
Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розкаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відвідав багато фабрик, різні інституції, знайомився з сільськими колективними господарствами, приглядася соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і ВЮЛ. За місцем і часом слідить за оголошеннями в місцях. Приходить на віче громадою. Переказуйте своїм знайомим.

ВПАВ ЖЕРТВОЮ ВИЗІСКУ В ПРАЦІ

Іст Кулі, Онт.

На 6 жовтня по 12 годині вночі став вбитий майнер в Морей Колорій майні. Майнер той чекав на драйвера, що б забрав наладований вугіллям візок з його приміщення. Майнер взяв бігу й пробував, як замінити стелю. В тім самім моменті впала на його крижі брила скали, вагою в дві тони, і розп'єскала його на місці. Драйвер пробував рятувати нещасного майнера, так не був велик відвернути скальної брили з плечей того майнера. Він звідомив про випадок двох робітників, що працювали коло машини, вони прийшли й допомогли зняти відламок скали. Та майнер вже був неживий, поламаний, розп'єскааний.

Вдома залишив той майнер жінку й четверо дрібних дітей. Самий числив він близько 40 років життя. Ймення його Джов Адамс. Ця жертва — це ще одна позначка насильного капіталістичного визиску. Майновласники не дбають за забезпечення місця праці, тому приваляють скальні стіни сотки й тисячі майнерів та вбивають їх на смерть.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНІ РОБІТНИКИ ВІДАЮТЬ ЗДОРОВЛЯ Й ЖИТТЯ НА ЗІСКИ КОМПАНІЙ

Лондон, Онт.

На сівєрській залізній дорозі на дивній поміж Лондон та Сарні через липень і серпень працювали робітники на двох екстра генах. За умовини і визиску робітників в праці вже писалось в "УРВ" з 2 липня ц. р. в ч. 79. А був один ще нещасний випадок, що за него не писалось в "УРВ", а то в часі великої спеки, при температурі поверх 100 степенів.

Робітники працювали у тій спеці до останніх сил, боялись сказати форманам, щоб їх відпустили з праці. Деякі робітники, що вже негодні були цілком знеси гарячі, просили форманів, щоби їх звільнили на 10—15 мінут від праці і формани їх звільняли. Робітники де-

тисять майнерів та вбивають їх на смерть.

Одних вбиває земля в майні, других вимордовують поліції таки наверх, як це було в Естевані на 29 вересня.

Восин Градовий.

ПОЛІЦІЯ ВПРАВЛЯЄ МАШИНОВИМИ КРАСАМИ ГОТОВИТЬСЯ НАЗУСТРІЧ БЕЗРОБІТНИХ ЗІМОЮ

На полях Саскатуну відбуваються зараз вправи машинними крсами. Буржуазія готує стальні кулі для безробітних, замість хліба.

Саскатун, Саск.

Хвиля страйків перекотилася Канадою останніми часами, що є ознакою загострення класової боротьби. Капіталісти крок за кроком посилюють наступ на робітничу класу, на її життєвий рівень.

Ці страйки в Естеван, Бінфейт і в других місцях капіталісти на чолі з Бенетом стараються полагоджувати не в той спосіб, щоб задоволити слушні домагання робітників за їх тяжку працю, але вони змагають силою заставити робітників працювати на панів в голоді і холоді. Коли робітники обороняють людські права на існування, то що тоді робить панська класа? Висилає поліцію, тих гончих в червоних блязках, які стріляють в голодних і виснажених робітників. Прощивають кулями їхні серця за те лише, що вони і їхні жінки та діти хочуть їсти.

Впали жертвою шахтарів в Естеван, які віддали все своє найкраще для справи робітничої класи.

В Естевані пролялась кров на вулицях міста. Але, до того готовиться буржуазія в кожному місті Канади. До того підготовляється вишколення машинними крсами, що відбуваються і поза Саскатуном в лісі, яких чотири милі, щоби "публична опінія" не чула стрілі.

Незбитим фактом є, що зима, яка за плечима стоїть, принесе не одну жертву, що впаде від кулі машинних крсів, і тих тенків, які Бенетів уряд розіслав по містах Канади для змищення військових частин та "оборони" від червоних.

Жде і буржуазія Саскатуну виступу голодних робітників за куском хліба в зимову пору, тому, що цього літа ніхто з робітників не заробив більше 10—20 доларів.

Жити немає з чого. Голодних робітників до виступу, буржуазія зустрине їх вже товато.

Зіма ажене всіх до містів з порожнім кишеними, а головно з жолудками, які будуть корчити не одного з нас з голоду.

Робітники повинні звернути на це увагу і заздальгді необхідно організуватись в революційній організації і під проводом компартії повести боротьбу за зміну тої кривавої системи, що існує для зиску одним, а для других несе голод, біду і кулі.

Ухо.

БЕЗРОБІТНІ ХОДЯТЬ ВУЛИЦЯМИ, ОБДЕРТІ, ГОЛОДНІ

Кокрейн, Онт.

В містечку Кокрейн безробітні страшно голодують. Вони сплять по стайнях і по корчах, днями ходять вулицями, обдерті, голодні, бої. Усе зашпитує один одного, що з нами буде, літо минуло, заробітку ніякого не видно ніде. А тут зима наближається.

В містечку Кокрейн безробітні страшно голодують. Вони сплять по стайнях і по корчах, днями ходять вулицями, обдерті, голодні, бої. Усе зашпитує один одного, що з нами буде, літо минуло, заробітку ніякого не видно ніде. А тут зима наближається.

В містечку Кокрейн безробітні страшно голодують. Вони сплять по стайнях і по корчах, днями ходять вулицями, обдерті, голодні, бої. Усе зашпитує один одного, що з нами буде, літо минуло, заробітку ніякого не видно ніде. А тут зима наближається.

В містечку Кокрейн безробітні страшно голодують. Вони сплять по стайнях і по корчах, днями ходять вулицями, обдерті, голодні, бої. Усе зашпитує один одного, що з нами буде, літо минуло, заробітку ніякого не видно ніде. А тут зима наближається.

В містечку Кокрейн безробітні страшно голодують. Вони сплять по стайнях і по корчах, днями ходять вулицями, обдерті, голодні, бої. Усе зашпитує один одного, що з нами буде, літо минуло, заробітку ніякого не видно ніде. А тут зима наближається.

КОЖНИЙ ДОЛАР — ЦЕ УДАР ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ПЕРЕСЛІДУВАННЯ!

Скільки ви жертвуете на оборону прав працюючої класи, на оборону проти депортації, за визволення т.т. Бака, Юена, Бруса, Кара, Гіла, Бойчука, Каскія й Поповича?

КОЖНИЙ ДОЛАР, ШО ВИ ПОЖЕРТВУЄТЕ, БУДЕ ДОПОМАГАТИ ПОБОРЮВАТИ УРЯД ВИГОЛОДЖУВАННЯ Й ВІДБИВАТИ ЙОГО АТАКИ НА ПРАЦЮЮЧУ КЛАСУ.

Вишліть свій даток ше нині!

Імя і назвіско

Адреса

ВСТУПАЙТЕ ДО КРОЛ, ШО Є БОМОВОЮ ОБОРОНЧОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ВАШОЇ КЛАСИ!

Виповніть цю картку, витніть й зашліть з грішми до: CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE

Room 308, 331 Bay St. — Toronto, Ontario

зейшии. Компензеїшии борд узнав, що за випадок, як удар сонця, не належить допомога, а належить тільки на випадок каліцтва.

Але на цім ще не кінець. Ми догінчили два місяці праці й Сівєр віддав гроші на більше як три тижні, а відтак вдруге набрав робітників на один гронок. Цей робітник, що дістав удар сонця, дістався на цей гронок.

Цім разом за умовини і визиску робітників в праці вже писав до "УРВ". Доне був поміщений 6 жовтня ч. 120. Тільки мушу ще додати, що з поганих харчів більша половина робітників слабували на жолудки. Одного робітника відставлено навіть до шпиталя в Стретрой, Онт., а других двох відслано до лікарів в Лондон, за що вони мусять самі платити за курацію, хоч з робітників стягують по 2 ц. з кожного за робітничий день.

Цім разом ми працювали 3 тижні. Прикінці вересня гронок віддалено. Як мали віддаловати цей гронок, прийшло повідомлення зі шпиталя, до цього робітника, що дістав удар сонця, щоби заплатив за курацію з остеререженням, як не заплатити то стягнуть з його заробітку. На це робітник відказав, що йому це припало у праці, він не ді-

ПРИЙМАЄМО ВИЗОВ ЗМАГАННЯ ВЕНКУВЕР

ВІКЛИКАЄМО КЕЛГАРИ І ДРОМГЕЛЕР В КАМПАЇНІ "ВОРКЕРА".

Едмонтон, Алта.

Українські масові організації у Венкувер "Б. К. викликали на змагання українські масові організації в Едмонтоні, Алта. Пресовий комітет українських масових організацій в Едмонтоні мав своє засідання 4 жовтня і вирішив прийняти визов. Змагання має відбутись в користь часопису "Воркер" центрального органу КПК. В змаганню треба взяти яову участь, треба придати нових передплаатників та пресового фонду для комуністичного часопису "Воркер".

Пресовий комітет українських масових організацій в Едмонтоні вирішив на своїм засіданню 4 жовтня викликати в дальшому тязу на змагання членство масфких організацій в Келгарі і Дромгелер. Келгари мають придати фонду для "Воркера" \$75.00, ексклюзивно нову передплату і пресовий фонд, а Дромгелер має придати в користь "Воркера" \$50.00, теж з новими передплатами та пресовим фондом.

Тож до праці товариші, підтримайте борця і провідника працюючої класи Канади. Преском.

ПАРЛЯМЕНТ В ЕСПАНІЇ УХВАЛИВ ЗАКОН ПРО ВІДДІЛЕННЯ ЦЕРКВИ ВІД ДЕРЖАВИ

МАДРИД, Еспанія, 13 жовтня. (А.П.) — 267 голосами проти 41 еспанське національне зібрання одобрило сьогодні ввечером третій параграф новітньої республіканської конституції, на основі якого відкидається католицьку релігію, як державну.

Так скоро, як рішення національного зібрання стало відомим, велика маса робітників зібралася в Пуерта Дель Соль, оередку міста Мадриду, влаштувала буряну демонстрацію і кричала: "Геть з церквою!" Проти демонстрантів вислано спеціальні поліційні загои для утримання порядку.

Ресторани і бизнесові доми почали негайно замикати свої двері, а спеціальні відділи поліції розганяли інші громади робітників, які збиралися коло парламенту і пробували влаштувати протиклерикальні демонстрації.

Звідомлення з Мадриду від 14 жовтня говорять, що тимчасовий президент еспанської республіки Нішто Алкала Замора зрзигнував, не погоджувчись на конституційну поправку, яка дозволяє розв'язати церковні чини.

Галерії і коридори парламенту були заповнені цікавими, які прийшли послушати дебат над законопроектом. Оригінальний законопроект домагався вигнання з країни всіх релігійних чинів і конфіскації церковного маєтку. Але після внесення до нього поправки, що всі релігійні інституції мають бути заряджувані на основі спеціального закону, який заборонить їм брати участь в торгівлі та індустрії.

Законопроект намічає розв'язання тих релігійних чинів, які мають спеціальну власть, що входить в конфлікт з державною владою. Католицькі послі схарактеризували цю поправку як зброю, звернену проти чину езаїтів.

"Соціалістичні" провідники заявили, що будуть голосувати проти поправки до оригінального внеску; бо вона не є достатньою гострою, як вони бажать.

Звідомлення з Мадриду від 14 жовтня говорять, що тимчасовий президент еспанської республіки Нішто Алкала Замора зрзигнував, не погоджувчись на конституційну поправку, яка дозволяє розв'язати церковні чини.

ПРИЙМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНІЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ "КАНАДСКИЙ ГУДОН"
Ета газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:
На год — 60 центов.
На 6 месяцев — 35 центов.
На 3 месяца — 20 центов.
За всеми справками и подпиской обращайтесь:
252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

Звідолення Відділів ТУРФДім

ОРГАНІЗАЦІОННА ПРАЦЯ ПО ВІДДІЛАХ ТУРФДІМ

Звідолення секретаря ЦВК ТУРФДім.

Веланд, Онт.

Нам пишуть з Веланд, що в них після з'їзду організації праця почала відживати. В минулому місяці відбули два масові мітинги, на яких говорив Т. Бойчук з Торонто, делегат до Радянського Союзу.

На 30 вересня відбулася демонстрація на Маркет Сквер і всі наші члени брали участь в тій демонстрації й там схвалили резолюцію протесту проти арештування членів Полкому КПК.

В неділю, 4 жовтня, скликали мітинг старанням КРОЛ і на цьому роздали листи для збирання підписів, як протест проти арештування передових товаришів в Торонто. Кампанія за підписами в повному ході.

Сформовано комітет, який ходить по хатах і таким способом вербує робітничих дітей до робітничої дитячої школи. Оце коротенький хід праці в відділі ТУРФДім в Веланд.

Лимінгтон, Онт.

З Лимінгтон пишуть, що в них праця на організаційно-освітньому полі заведена. Помимо напам'янки в об'їзничку від ЦВК ТУРФДім і в пресі, щоб товариші читали резолюції з'їзду, які були поміщені в "УРВ", ані членства не скликалося, щоб спільно перестудіювати звіт, ані члени з поодинок не читали цих резолюцій.

Організаційно за ціле літо не відбув ні одного свого засідання, аж спромоглись зійтись тоді, коли вже дістали повідомлення, що до них приїде т. Михайлюк, який був делегатом до Радянського Союзу.

Літом встроювалися пікніки, але й на них робітники й тутешні фермери не дуже чисельно приходили, бо в нас такі є, що краще проведуть час намарно, як підуць на віче чи пікнік послухати промови про нішичне тяжке положення робітників і бідняцького фермера.

Фермери тут мешкають на п'ять і десять акрових фармах, як в старому краю. Щоби їх втягнути до робітничого руху, треба немало доложити праці. Тому наш відділ застановився над тим і рішив збирати гроші на будову своєї маленького приміщення. Гроші вже збираємо і віримо, що коли будемо мати своє приміщення, тоді тільки треба буде заставити до праці всі наші комітети, заряд і членство, тоді й напевне ми зможемо збільшити наш відділ членством.

Леннок, Алта.

З Леннок, Алта, з відділу ТУРФДім на фармах пишуть нам, що вони збирали там для КРОЛ \$30.85, які вислали, але тому, що збірка ще продовжується, сподіються ще зібрати більше.

Встроили протестаційне віче

4 жовтня й на тому вічу роздали листи від КРОЛ для збирання підписів.

Кампанія за підписами по фармах йде повним ходом. Ось що пише секретар заряду ТУРФДім:

"Помимо добрих сторін в нашій організації є й її сторони, бо деякі члени відганяються від всієї організації праці й тим самим відганяються від класової боротьби, яка тепер прибирає чим день гостріший характер. Часта членства, що розуміє класову боротьбу, працює з повною енергією і старается заставити й тих членів до праці, які від неї відганяються".

Савт Поркюпайн, Онт.

З Савт Поркюпайн повідомляють нас про свою працю й пишуть, що в них помимо того, що багато членів вишло з місцевости, бо дістали дискриміновані майновласниками золотих майнів, організаційно-освітня праця посувається вперед. Що неділі відбуваються лекції по питанню політграмоти. Так само провадять кампанію за збіркою грошей для оборони партії. Збірку провадять спільно з філіальськими товаришами і вже збрали поперх сто доларів.

Пока мітинги й лекції відбуваються курс книговодства, який продовжується в нас вже третій місяць. Успіхи досить добрі.

УЧНІ УРДШКИЛ В КАМПАНІЇ ЗА ЗБІРКОЮ ГРОШЕЙ І ОДЯГУ ДЛЯ ДІТЕЙ СТРАЙКЕРІВ

Центральна Шкільна Рада УРДШКІДА звідоляє.

Вінніпег, Ман.

Центриком вислав недавню об'їзничку до Юніксілууправи з закликом, щоб всі шкільні діти зайнялися між собою збіркою на допомогу дітям страйкуючих майнерів в Естеван. На цей заклик відгукнулись зараз дві місцевости. Діти в Доллесе Поинт школи у Вінніпегу зарядилися за збіркою річей для своїх товаришів, майнерських дітей і мали в цьому успіх.

Зі Саскатуну Юніксілууправа пише нам так: — На заклик Центрального Шкільного Комітету ми рішили провадити активну кампанію за збіркою річей, грошей і пожовки для дітей страйкуючих майнерів та сиротів, що остались без батьків, яких замордувала поліція в часі страйку. Для цієї кампанії ми вибрали обширний комітет, виробили сами листи й колектуємо.

Цей приклад дітей саскатунських може послужити для багатьох других дитячих робітничих шкіл. В такій праці робітничої дитини не тільки важке те, що діти збирали річі й гроші, а важливіше те, що вони вислали свою пролетарську солідарність для таких же самих пролетарських дітей, як і вони. Вони відказалися викняти для себе солодощів і відкрили в школі щадничку касу, в яку

Прислали товариші поперх 90 книжок для мандрівної бібліотеки.

Ці коротенькі звіти ми подаємо за звідоленнями секретарів відділів ТУРФДім, коли б що було подано неправильно секретарем, треба подати свої замітки до ЦВК. Подаючи замітки, не треба зараз накидати на товариша, що він поінформував неправильно, бо віримо, що кожний секретар хоче повідомити ЦВК в якнайбільш правдивий спосіб і пише так, як він розуміє справу.

Ми отримали від одного відділу звідолення, що з їхньої місцевости вишло щось 5 членів і не забрали переступні картки. Тому, що таких випадків є багато, ЦВК звертає увагу всім тим членам, що виїжджають з місцевости до місцевости, брати зараз з собою переступну картку. А так товариш поїде, переступної картки не вибере й тоді по трьох місяцях даний відділ висуне такого товариша з членства і коли опісля цей товариш нагадається за переступну картку, то вже запізно і з цього постає неоправдане паркання. Тому, коли виїжджає, беріть її з собою переступну картку, або до приїзду до другої місцевости пишуть зараз за нею до секретаря того відділу, що ви його оставили.

Т. Кобзей, секр.

ЮНІ КАМПАНІЙЦІ УРДШКОЛИ У ВІННІПЕГУ ПРИДБАЛИ 53 НОВИХ УЧНІВ У СВОЇ ЛАВИ

Репорт Юніксілууправи УРДШКОЛИ у Вінніпегу.

Вінніпег, Ман. Юнашка Шкільна Управа УРДШКОЛИ при відділі ТУРФДім у Вінніпегу отримала від Центрального Шкільного Комітету об'їзничку в справі кампанії за придбанням учнів до нашої школи. ЦШК визначив місяць перепису на кампанію. Хоч об'їзничку до нас прибув десь в половині вересня, однак ми енергійно взялися до праці. Ми розділили північний Вінніпег на райони, списали всіх учнів нашої школи і кожному визначили певний район до праці. Дітвора живо взялася до переведення кампанії. За дві неділі учні обійшли кожний свій район і придбали до нашої школи 53 нових учнів. Придбали:

Ім'я	Клас	Учні
П'євня	3	12
Марія Олексій	3	12
Посип Скрипник	6	6
Т. Гранівський	6	5
Соколовська Я. Горбачек	6	4
Анна Кудь	5	4
Павло Палій	5	3
Ф. Калиновський	5	3
Михайло Пура	5	3
Василь Лисець	4	2
Анна Ткачук	4	2
Ів. Чорненький	5	2

РОЗГОРНУЛИ ОСВІТНЮ ПРАЦЮ В НАШОМУ УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ

Торонто, Онт.

Старанням освітнього комітету, відбулася перша масова лекція 27 вересня в Укр. Роб. Домі. На ту лекцію прибуло досить споре число робітників і робітниць, бо зала, що містить поперх 700 осіб, була заповнена цілком. Тов. І. Горбатюк, відкриваючи лекцію, сказав, що освітній комітет виробив план лекцій і докладів на різні теми, дуже важливі під теперішню хвилю. Лекції будуть відбуватися кожної неділі пополудні. Перша із тих лекцій саме на тему — економічне і політичне положення в цілмі світі, її виголосив тов. М. Попович. Починаючи свою лекцію тов. Попович пояснив присутнім, що таке капіталістична система і вказав, що в тій системі всі засоби виробництва знаходяться в руках приватно-власників. Безробіття з кожним днем збільшується, робітників надають масово звільняють від праці, остальним робітникам зривають платню. А в парі з тим боротьба між працею і капіталом все більше загострюється. Капіталістична класна виходу з цього становища не має. Вихід тільки може дати пролетарська революція, коли голонді й тлоблені маси пролетаріїв і селянства повстануть і скинуть пролетарі й селяни бувшої царської Росії. Робітники уважно вислухали лекції. На майбутнє повинні робітники й робітничі відділувати якнайчисленніше подібні лекції кожної неділі пополудні, щоб навчатися з них, як розбиратися зараз в світових подіях, як знаходити причини всього того лиха, що його переживає робітничий клас та як повести боротьбу за краще.

ЗВОРОТ — АЛЕ ДО БЕЗЧИННОСТІ

Тімінс, Онт.

Освітньо-організаційна праця була заведена в наших масових організаціях в минулому. Причини того заведення толкували усеяко. То вчитель, мовляв, навчив собі багато "ворогів" поміж членством, то з'їздів було в наших масових організаціях довгий час і нічого нового не подали ті праці. Та зараз в нас усунуто й ті толки. І вчитель в нас вже інший, і з'їзди наших масових організацій теж вже відбулися, аж три делегати від нас їздили на ті з'їзди. Так що ж з того? Праця по наших відділах масових організацій не посунулася вперед на один відсоток від минулої.

Тов. вчитель вже не має ворогів, а якось в середу чекав на сцені з мандоліною на співаків і ніяк не міг їх діждатися. А в кому в нас співати. Сцена в нас заведена, хоч режисер усеяко намагається оживити її. І ролі з великим проханням з тяжкою бідою пороздає поміж членів і членкинь. Заповість проби, так аматори не приходять на них. А хто з них приїде, то в дві години пізніше, як проголошено. По мойому, зараз чимало змогу познайомити із своєю шкільною працею тих дітей, що не ходять ще до нашої робітничої школи. Такими вечірками можна притягнути дітей робітників до нашої школи й тому вони є корисні для організації.

Т. Кобзей.

КОЖНА ПАЧКА РОБІН ГУД РОЛД ОВТС ІЗ НАЛІПКОЮ "РЕД СПОТ" МІСТИТЬ У СОБІ ГАРНЕ НАЧИННЯ.

Robin Hood Rapid Oats

ВЖЕ ПОЧАЛИ КУРС НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Вінніпег, Ман.

В четвер, 15 жовтня, в 9 годині зраня почався вже курс навчання англійської мови в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. На курс вже заголосилось 134 курсантів, робітників і робітниць. Курс розподілено на початковий. Перший відділ і другий відділ, до якого належать ті курсанти, що вже знають дещо англійську мову в слові і писемі. Навчання на курсі триває від 9 — 12 години з рая, а від 1 — 4 години пополудні щодня, за винятком суботи. В день вчаться ті, що не працюють. Для тих робітників і робітниць, що працюють днями, відкрито навчання англійської мови ввечері. Навчання починається ввечері від 9 — 11 години, а у вікторок і в четвер від 8 — 11 години. В школі вчить 3 навчателів. Для тих курсантів, що мешкають в районі Доллесе Поинт, на північ від сіпарської залізничної станції у Вінніпегу, відкривається курс навчання англійської мови в приміщенні Української Робітничої Дитячої Школи на Юклід вулиці під ч. 85. Навчання там починається в наступний понеділок, 19 жовтня, в 9 годині зраня. На курс англійської мови ще в місце на 40 курсантів. Зголосуйтесь зараз, щоби це захопили місце. Використайте час на навчання англійської мови. Приходьте до Укр. Роб. Дому. Освітком.

ІДИМ ПО ТОМУ ШЛЯХУ, ЩО ЙОГО ВНАЗАЛА КОНФЕРЕНЦІЯ ТОДОВИРНАЗУ

Нью Торонто, Онт.

Спочатку організування в нас відділу ТОДОВИРНАЗУ ми мали 20 членів. Зараз таки вибрали керраду, до якої в нещастя понав навіть противник робітничого визвольного руху. Він був у провіді відділу. Керрада мала своє засідання, вирацювала план, але до праці не бралися зза недостатчі вписових карток. Звичайно, це був викрут. Наспіли картки й статуту товариства. За нього звазися старші члени відділу ТУРФДім говорити і виявляти свої непогоджування з деякими точками статуту. Зробили у відділі ТОДОВИРНАЗУ роздор. З 20 членів осталось всього 7. Решта відпали саме зза тих сварів. Ти, що остались у відділі товариства, взялися за наладнання праці. Вони придбали кілька членів і зараз наш відділ нараховує 21 членів. Коли б не той роздор спочатку в нашому відділі, ми мали б сьогодні до 40 членів. Ше й сьогодні в нас немає наладної праці. От зараз в нас продовжують усі ввечір намарно. Не маємо читання, опріч неділі, й то не всі приходять на нього. Нещастя в тому, що одні бажали б рушити працю вперед, так другі стоять на перешкоді. Самі нічого не роблять і другим не дають. Старші члени, замість давати молодшим при-

ЗБІЛЬШАЄМО НАШ ВІДДІЛ НОВИМ ЧЛЕНСТВОМ.

Фінрой, Онт.

27-го вересня відбувся в нас діловий мітинг відділу ТОДОВИРНАЗУ. Мітинг відкрив голова відділу, тов. С. Винчевський. По прочитанню кореспонденції від Головної Керради, заговорив товариш голова до присутніх членів та вияснив їм сучасні події визвольної боротьби й вказав на завдання ТОДОВИРНАЗУ. Він підкреснув особливу роботу цієї організації в теперішньому часі. Не обминув промовець і тих подій, що розгортаються на Західній Україні, де тисячями найкращих бійців робітничої класи томиться по тюрмах. На заклик товариша вписалось на тих зборах 11 членів і 1 членкиня. На покриття коштів відділу зібрано \$6.90.

ЗБІЛЬШУЙМО РАДИ РЗТ!

Брендон, Ман.

Про кампанію за членством до РЗТ говорилося і в наших відділах на останніх місячних зборах. Конкретних плянів не вироблено, зате рішено, щоби знявся цим заряд РЗТ. Я не знаю, як попрацює в цій кампанії заряд і членство, але я розумію, що це питання є для нашого відділу, як і для цілої організації дуже некуче. Ми повинні зміцнити наш відділ новим членством, попередити організації вчас загостреної класової боротьби, по друге, щоби дати робітничу ти користь, які воно може мати в такій організації, як РЗТ. А користь ті, як показують об'їз-

НОВА КНИЖКА
УЧІТЬСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ!

Якщо ви не знаєте по англійськи говорити, так сейчас беріться до науки. Якщо знаєте вже троха розговоритися, так старайтеся добре опанувати англійську мову і замовте собі помічника — книжку:

ПРАКТИЧНИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
— і —
СЛОВНИК ТА ГРАМАТИЧНІ ПРАВИЛА.

Цей підручник і словник, автором якого є проф. І. Поліковський складається з двох частей і є виданий на Радянській Україні. Він є одним з найкращих підручників до вивчення англійської мови, яких ми мали нагоду бачити в Канаді до цього часу. В нем є 240 різних лекцій з сотнями різних ілюстрацій. Він має 288 сторін друку з словник інших 124 сторін друку. Формат: 9X6½ цалів. Словник є включений до підручника.

Хто бажав таку цінну книжку купити, нехай робить замовлення на неї сейчас, бо наклад в нас є обмежений.

ЦНА ОДНОГО ПРИМРИНКА ВІНОСИТЬ \$1.50.
Посилайте ваші замовлення або заходіть до:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 BELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.

МОНТРЕАЛ, КВЕ.
ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ відбувся в пятницю, 23 жовтня, в Принс Артур Галі, 57 Принс Артур вулиці. Програма багата. Визначні промови, музика, спів, танці, спорт й інше. Всього дохід призначений в користь "Воркера". Приходьте громадно. Вступ 25 центів.

FALCONER'S

HARDWARE LIMITED FURNITURE

SELKIRK and ANDREWS — Phone: 51157 and 57065

Established 1905

СПЕЦІАЛЬНА 3-ДНЕВА ВИПРОДАЖ

Вам оплатиться відвідати наш стор підчас тридневної випродажі річей, що почалася 16 жовтня, а скінчиться 19 жовтня.

ТІ СЕТ 3 23 НАВАЛКІВ, ЛИШЕ — \$1.19



Лише подумайте! Ви можете дістати гарний чайна ТІ СЕТ за так низьку ціну як \$1.19. СЕТ складається з чайничка з накривкою, цукорнички з накривкою, збаночка на сметану, 6 чайних тарілок, 6 горнячків і мисочок. Всі мають гарну декорацию. Наш № 393-40 джененіс ті сет з різними рисунками й в різних кольорах. Маємо лише 100 сетів. Продаємо в цій випродажі лише за \$1.19

НА ВІДКРИТТЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ!

УДАРНИКИ ПРИ ТОДОВИРНАЗУ У ВІННІПЕГУ

— відіграють —

В СУБОТУ, 17-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

трагедію Ів. Тобілевича (Карпенко Карий) в 5-ти діях та 16-ти відсценах п. н.:

САВА ЧАЛИЙ

Песа грається перший раз на сцені Українського Робітничого Дому. Песа побудована на тлі боротьби українських селян з польською шляхтою. В три шість пєси ви побачите, як шляхта з її Потюцьким знущалася над селянами. Селяни повстали проти гнобителів, криваво боролися з ворогами. Песа малює історичні часи габламаччини. Участь в три приймає коло 50 добре підготовлених аматорів. Зміст пєси цікавий та захоплюючий, глибоко вражає глядачів.

ПОЧАТОК В 8.30 ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25 Ц. ДЛІА ДІТЕЙ 10 ЦЕНТІВ

ПРИХОДІТЬ НА КОНЦЕРТ ДО УРД!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ДІМ У ВІННІПЕГУ

— відбувається —

В НЕДІЛЮ, 18-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

В концерті візьме участь мішаний хор та інші мистецькі сили.

ПРИХОДЬТЕ ЯКНАЧИСЛЕННІШЕ.

ПОЧАТОК О ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

УВАГА! ФОРТ ВІЛ'ЯМ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Оцим подаємо до відома всім робітникам і робітницям міста Форт Віл'ям і околиці, що

В ДНЯХ ВІД 21-ГО ДО 24-ГО ЖОВТНЯ

В УКР. РОБ. ДОМІ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ

— відбувається —

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Базар пічється в середу, 21 жовтня, виставленням одно-актівки п.н. "НОВЕ СВЯТО". Вступ за вільною колекцією. 22-го і 23-го жовтня, вечорами, відбуватиметься базар. В суботу, 24 жовтня, драмгурток відіграє одно-актівку, після чого буде продовження базару.

На закінчення базару в неділю, 25 жовтня відбувається **ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ**.

Запрошується робітників Форт Віл'ям і околиці взяти масову участь в цим базарі. Цим ви допоможете робітничому рухові взагалі і заплачению частину догугу Укр. Роб. Дому зокрема. **БАЗАРКОМ.**

МОРАЛЬНІСТЬ ФАШИСТСЬКОГО ВАТАЖКА.

МЮНХЕН, Баварія, 21 вересня. — З приводу самогубства 23-літньої дівчини, Гелі Раубаль, дочки подової сестри Алофа Гіллера, провідника німецької націонал-соціалістичної (фашистської) партії, виходять на яв скандальні історії. Виявляється, що дівчина жила довгий час в мешканні свого Дядька Гіллера і була його любовницею.

Сказано також, що в 1928 р. інша німецька дівчина допустилася самогубства через Гіллера. Він мешкав тоді в її родині.

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІ.

Сайдок подій в Естеван, Саск. — Ваш допис про події в Естеван загато скучий. В "УРВ" були вже багато докладніші і повніші зведення про ті дії. Писить про дальші дії боротьби в Естеван і околиці.

Н. П. Естеван, Саск. — Допис про кризу й "КФ" беззасторожно для читачів "УРВ". Звідомляйте про ті страйки бої, що відбуваються вас. Це принесє більше користі робітничому рухові.

Робюр, Вест Форт Віл'ям, Онт. — Допис про демонстрацію у Форт Віл'ям ми отримали скорше за ваш від демонстрації з Форт Віл'ям. Мистро допис з Форт Віл'ям.

Т. М.—чуж, Бродекрес, Саск. — Ваш вірш "Пролетарі всіх країн" не буде поміщений в "УРВ". Це ж не вірш, а понасильовані заклики. Писить краще про життя й боротьбу бідицьких фермерів. Цікавіший буде допис такий, чим такі заклики.

Тейлортеонс, Вейн, Алта. — Лист, вашого брата не буде поміщений. Про страйкову боротьбу зі скебами містимо з дописних листів, що написали скорше до редакції.

В. Г.—ій, Тіммінс, Онт. — Частина допису про хвостим деяких членів масових організацій загато загальникового характеру й ви не подали ні одного прикладу, в чому саме виявляється хвостизм. Подайте факти.

ПОВІДОМЛЕННЯ

ВІННІПЕГ, МАН.

РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ відділу Жінсекції ТУРФДім у Вінніпегу, відбуваються в п'онеділок, 19-го жовтня в год. 8.15 вечором в Укр. Роб. Домі. Нових членків радо вітаємо! Заряд.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу ТОДОВИРНАЗУ у Вінніпегу відбуваються в неділю, 18-го жовтня, в Укр. Роб. Домі. Нових членків радо вітаємо. Початок в год. 2.15 пополуночі. Керрара.

ЧИТАННЯ цікавого оповідання для членів молодшого відділу Секції Молоді у Вінніпегу, відбувається в неділю, 18-го жовтня, в год. 10.30 рано в Укр. Роб. Домі. Приходить, на час. Заряд.

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА за збіркою річей на базар в користь УРДШколи, відбувається в неділю, 18-го жовтня, в год. 2.30 пополуночі п. ч. 85 Юкланд вулиці. На забаві грають добра музика. Приходить разом з своїми знайомими. Комітет.

ЗАБАВА в користь базару, відбувається в суботу, 17-го жовтня, в год. 8.30 вечором в Польському Роб. Домі. Музика добірна.

КОНЦЕРТ з добродію програмою, відбувається в неділю, 18-го жовтня в год. 8.30 вечором в Польському Роб. Домі. Пласас концерту відіграється само-актівку колекцією. Вступ за добровільними датками. Приходить чисельно. Заряд ПРТ.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

"МАРІКА" відіграється старанням Драматурга при відділі ТУРФДім в Іст Килдонан, Ман. в суботу, 17 жовтня, в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан. В цій драмі приставляється боротьбу робітників і селян з поміщиками на великій Україні при кіші 1918 і зпочатком 1919 р. р. Річ діється в селі де є велика цукроварня на Волинні. Ця драма виставляється в нас перший раз є бажаним шоби кожний робітник і робітниця побачили її. В цій драмі виступає велике число аматорів з великими гуртовими сценами. Приходить громадно! Вступ лише 25 ц.; для дітей Юц. Початок о години 8.30 вечором. Мистром.

ПРОПАГАНДОВИЙ МІТІНГ відділу РЗТ в Іст Килдонан, Ман., відбувається в неділю, 18 жовтня, в Укр. Роб. Домі. Мисць жовтень — це мисць кампанії за здобуття членства до РЗТ. Приходить. Висувється за позовину вступного. На митінгу виступить з докладом представник Головова Заряду. Початок в год. 2.30 пополуночі. Заряд РЗТ.

ВЕЛІЧАВНИЙ КОНЦЕРТ в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, Ман., відбувається в неділю, 18-го жовтня, в год. 8.30 вечором. Програма багата й цікава, бо складається з різних творч. Приходить самі й класичні своїх студію та знайомих. Вступ за добровільними датками. Заряд.

Dr. F. RYBAK
(M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з практикою в Шіаго, Монреалі й Вінніпегу.
Операті виконую в шпиталях.
Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS. — Phone: 55 323
Residence: 562 ALFRED AVE., WINNIPEG — Phone: 54 000

ЧЛЕНИ МАСОВИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ — ПРИХОДІТЬ НА ВАЖНІ ЗІБРАННЯ!

В НЕДІЛЮ, 18 ЖОВТНЯ, В 10-ІЙ ГОДИНИ РАНО відбувається зібрання всіх членів ТУРФДім, Жінсекції, Роб. Зап. Товариства й ТОДОВИРНАЗУ, що живуть в районах: 1, 2, 3, 8 і 9.

Всі члени району ч. 1: який є межі Мейн та МекГрегор стрітами, євенос: Джервис, Дофрин, Стела, Флора, Селкірк, Притчард, Манітоба і Мегнус, збираються в Українськнм Робітничім Домі.

Всі члени району ч. 2: який є межі МекГрегор та Арлінгтон стрітами, євенос: Джервис, Стела, Флора, Селкірк, Притчард, Манітоба та Мегнус збираються в Українськнм Робітничім Домі.

Всі члени району ч. 3: який є від Арлінгтон стріту до кінця, євенос: Селкірк, Притчард, Манітоба і Мегнус, збираються в Польськнм Робітничім Домі.

Всі члени районів ч. 8 і 9: які є від Мейн стріту на схід до рівера "Доуглас Пойнт" збираються в приміщенні під числом 85 Юкланд євенос.

Тим членам, до яких ми маємо правильні адреси, вислано повідомлення картками. Всіх тих членів, які картки не дістали, а замешкують в загаданих районах, закликаємо обовязково прийти на зібрання свого району, шоби уплянувати, працю в надоходячій кампанії допомоги нашій робітничій пресі.

Центральний Комітет Районів ТУРФДім, Жінсекції, РЗТ і ТОДОВИРНАЗУ.

СЕРІНТ БОНІФЕІС, МАН.

МАСОВИЙ МІТІНГ робітників і робітниць в Сєрїнті Бонїфєїс, Ман., відбувається в неділю, 18-го жовтня, в год. 8.30 вечором в Укр. Роб. Домі. Митінг скликається старанням всіх укр. масових робітничих організацій. На цім митінг промовлятимуть товариші з Вінніпегу й мисцьві про значіння Робітничого Закомотового Товариства. Приходить і висується до Роб. Зап. Т-ва.

ВЕНКУВЕР, Б. К.

ПОВЧАЮЧЕ ПРЕДСТАВЛЕННЯ в 3-ох діях, інсцєвока нарису М. Горького п. н. **9-ГО СІНЦЯ** відіграється в суботу, 24-го жовтня, в год. 8.30 вечором в Укр. Роб. Домі у Венкувер. Прихід з представлення призначений в користь "Воркера". Ця гідна поперття всего робітництва Венкувер і околиці. Вступ 25 ц. для всіх.

КНИЖКА 576 СТОРН ДРУКУ ЗА 50 ЦЕНТІВ.

Книжка "Широким Кроком" в гарній оправі, 576 сторін друку і з малюнками коштує тільки 50 центів. Сама пересилка цієї книжки коштує 18 центів. Книжка "Широким Кроком" поділена на 7 розділів як слїдує: "Сільське Господарство", "Промисловість", "Рад. Союз в капіталістичному оточенні", "Шлях до жовтня", "Транспорт та засоби звязку", "Єднаннн" і "Радянське Будівництво".

Цю книжку повинен мати в своїй бібліотеці кожний свідомий робітник і фермер, бо вона є збірником наукових, політичних і економічних статтів та розвідок. Цю книжку продавалося по доларові, а тому, що ЦВК має їх тепер тільки одну сотню на руках, то ми рішили випродати її по 50 центів за одну. Замовляйте, товариші, цю дорожочину книжку для себе і присилайте разом з замовленням 50 центів готівкою або степлями. Замовлення присилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N
Cor. Pritchard & McGregor Sts.
Winnipeg, Man.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті!"

ЯК ПО ТІДІ ДОКУЧАЮТЬ ВАМ КВАС, БІЛЬ АБО ГАЗИ.

Спробуйте цього простого лікарства для усунення докучливості.

Для переконання себе, що 90% тих докучливостей є цілком непотрібні, та що ви можете їсти і вживати всякої поживи, якої тільки хочете, дістаньте від свого аптекаря "бісурейт магнєж" (в табличках або порожком) і займіть трохи по найбільшій їдї. Це є проста медорога спроба, на яку можете обізнатись, що вона покаже себе добродію протягом 5 минут. Найчастіше ви почнете полекшу негайно по зажиттю.

"Бісурейт магнєж" це є приємна, нешкідлива, не розвільнюча форма старої методи магнєзі, і якщо брати її по їдї, вона чистить, упрямлює та робить нешкідливими шкідливі кvasи, які спричинюють найбільше жоудовлячих недузг. Оздоровна спроба переконає вас — спитайте свого аптекаря за цю медичину ще сьогодні.

ПРОГРАМА НА МІСЯЦЬ ЖОВТЕНЬ В УРД У ВІННІПЕГУ

ЩО БУДЕ ВІДБУВАТИСЯ В МІСЯЦЬ ЖОВТІЙ В УРД У ВІННІПЕГУ

Вечорами в 8.15 години будуть доповіді в Укр. Роб. Домі на такі теми: 19 Жовтня, в п'онеділок, — "Жіночі організації в Канаді і їхні впливи"; 21 жовтня, в середу, — "Радянський Союз в третьому році п'ятиріччя"; 23 жовтня, в п'ятницю, — "Міжнародні політичні дії в останньому тижні"; 26 жовтня, в п'онеділок, — "За масову дисципліну членства наших організацій"; 30 жовтня, в п'ятницю, — "Міжнародні політичні дії за останній тиждень".

КАМПАНІЯ В МІСЯЦІ ЖОВТНЯ: Від 10 жовтня починається кампанія за книжкою до мандаринної бібліотеки. Освітком клече усіх робітників і робітниць масово придбувати на доповіді й навчальні курси. Не витрачайте марноно часу, поглибайте своє знання, воно зараз дуже потрібне вам в класових боєх. Освітком.

"РОБІН ГУД" ПРОГОЛОШУЄ НОВУ ПРЕМІО-ПОРЦЕЛЯНОВУ ПОСУДИНУ З ФІРМИ ВЕДЖВУД І КО.

Жінки всюди здивуються, як побачать красу і рідку якість порцелянових премій, що "Робін Гуд" компанія вибрала для свого "Репід Овтс" пакунку з "новуою порцеляново на премію".

Нїхто ніколи не думав, шоби таку посудину давати в коробки з вївсною кашею ("ролд овтс"). Це раз ця велика канадська компанія побрала рекорд шоби давання вартости. Ви побачите, всюди по склепах "новий пакунок" — він зазначений дуже замїтним "червоним знаком". Цей новий пакунок має цей самий "спеціальний сушений", високо-якісний вальцований овес, що вам давно відомий, але посудина в ньому є інша. Це є фасоний візрєць модерного простотукного типу, з багато кольоровою рожевою декорацияю та позолочуваними крайничками. Горнятка, підставочки, тарилки, миски та інша посудина — всі є зокрема зазначені іменем добре відомого британського фабриканта глиняної посудини — Веджвуд і Ко.

Так красна ця порцелянова посудина доде принади до хатнього стола. На ділі нема нічого так вдоволюючого для жінок, що люблять свій дім, як гарна порцелянова посудина. Вона розвеселює час їдї, додає прикраси до накритого стола, та упевняє кожну жінку в її здібність бути добродію хазяйкою. Кожна жінка матимє несподіванку, як отворить вперше отакій "Робін Гуд Репід Овтс" пакунок з "новуою порцеляново премією", що зараз продається навздовж цілої Канади.

УВАГА! САСКАТУН, САСК!

До членів ТОДОВИРНАЗУ! Хто з членів ТОДОВИРНАЗУ, що вступили до відділу у Саскатуні, а зараз знаходяться поза містєвцєм, не дістали ще членських книжечок, хай зголосяться по них на слїдуючу адресу:

ТОДОВИРНАЗУ
330 Ave. G. South, SASKATOON, SASK.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Бонїфєїс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866
(На м'єді а-ра Гержабека.) Урядую також вечорами.

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ, ЩО ПОТРЕБУЮТЬ ЗИМОВОГО ОВЕРКОВТА

Якщо ви потребуєте зимового оверковта, так зайдіть до першорядних крапцїв, які зроблять вам дуже доброго ковта й по низькій ціні — від \$30.00. Рівнок зараз мають знижені ціни на убраниях — по \$27.00 і \$37.00. Що вповні будете вдоволені, як зі сукна, так і з роботи, за це вони ручать. Також чистять, прасують і направляють.
814 MAIN ST. (Cor. Jarvis) — PHONE 52 783 — WINNIPEG

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо убрания до мїри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрания або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий опуст. Ціна попередно була \$35, тепер \$29; попередно \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За вдоволення ручимо. Також чистимо, прасуємо і направляємо.
KUZUK & DEMKIW, 814 MAIN ST. (cor. Jarvis), Ph. 52 783

СПЕЦІАЛЬНА ПРОДАЖ ГРАМОФОНІВ

Спеціальна продаж грамофонів стандардового виробу, як наприклад "Колумбія", "Віктор", "Мек-Логен", "Бронсвік" і т. ін.

ДОКТОР Й. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рєй машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічить венеричні недуги.
10184A — 101 STREET
Робоче 201 Кінгсман В'єс
PHONE 4645 EDMONTON, ALTA.

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК
M.D., C.M.
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Телефон: 54351
459 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

СПЕЦІАЛЬНА ПРОДАЖ ГРАМОФОНІВ

Ціна - \$9.95

В це включается 3 рекорди (з 6 кусничками музики), іголки та опакування до висилки, якщо це потрібне.

ОГРАНИЧЕНА КІЛЬКІСТЬ

WINNIPEG PIANO CO
333 PORTAGE AVE.

СПЕЦІАЛІСТ ЗОРУ
H. RUFUS ISAACS, D. O.
OPHTHALMICAL
COR. MAIN & DUFFRIN — WINNIPEG

ЧИ ВИ ПЕВНІ, ЩО ВАШЕ ІМ'Я Є НА ВИБОРЧІЙ ЛІСТІ?

Робітники і робітниця міста Вінніпегу повинні подбати, шоби їх імена були на муніципальній виборчій лісті, бо інакше не будуть мати права голосу. Так званий "Корт оф Ревіжен" засїдає кожного дня аж до 15 жовтня. Час короткий, але коли ви хочете переконатися, чи ваше імя є на лісті, владіється негайно до міського клерка в Сіті Гол, а-він відішлє вас до відповідних урядників, які цією справою займаються.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті!"

ПОВІДОМЛЕННЯ

Ми маємо на складі комплетний засіб направок для всіх виробів кухонь, опривачів і форнесів, включаючи "Мурс Трежер", "Модатс", "Фінделс" і "Гос Дейвісон". Маємо також отгєрвату целгу для опривачів. Вєвку направу виконуюмо по умірованих цінах.

GREEN'S GREATER STOVE COMPANY
183 Pacific Ave., Winnipeg
Phone 88 406

ВОРКІНГМЕНС БЕЙКЕРІ

Печемо всякого рода добрий хлїб й довозимо по хатах кожного дня свіжоспечений. Крім цього випікаємо всієї сфоджі печива, обарянки (з маком, булчи, бублики, рогацьки і т. ін.

Поговоріть з нашим рошовником, або зайдіть до пекарня.

WORKINGMENS BAKERY
312 Stella Avenue
Phone 52 910

УВАГА! САСКАТУН Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Подається до відома робітникам і робітницям міста Саскатуну й дооколичним фермерам, що старанням всіх наших масових організацій, які гуртуються при Українськнм Робітничім Домі п.ч. 330 Avenue G., South

— відбуватиметься —

ПРОТЯГОМ ДВОХ ТИЖНІВ, ВІД 19 ДО 31 ЖОВТНЯ

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Приходить всі громадно на цей цікавий БАЗАР, на якому матимете нагоду виграти багато гарних та корисних річей, яких базаровий комітет придбав.

Для любителів музики і танців пригваритимє славна орхєстра родини Говардс. Шоби голодимим не танцювати, то товаришки пригтовляють на кожний вєпр сичауну і гарячу вечеру.

Отже приходіть всі громадно на цей БАЗАР. Вечера починатиметься о години 6-їй кожного вечера, а отворєння БАЗАРУ о години 8.30. За вдоволення ручить **БАЗАРКОМ.**